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W%, egészóvra 1286 lej. Etái- 
-.iMse; Hanoiét* 2, negyedévre 6, 
iáíévr* 12, «‘géezévre 29 dollár. Hir- 
Setásek díjszabás gserlnt. As ,,UJ 

ss erdélyi és bánsági ssi- 
r6#iá$ egyetlen politika! napilapja, 
Afckeínk máonyoüsáaát csak a for- 
-í-j ne;{e>.$it!09«l Mj«4iSlr

4 dcáfyutá vasul
Április elsején nem tréfából, hanem tel­

jes komolysággal életbelép az uj vasúti ár- 
stabáíyzat.

Tíz-tizenöt százalékkal drágul a személy 
és áruszállítás.

Mi indokolja és mi teszi szükségessé ezt aa 
árdrágítást ? ,

Az államvasutak pénzügyi nehézségekkel 
küzdenek? » ------

.. Behüt ennek oka az általános gazdasá­
gi nehézségekben keresendő. Még eddig min­
den olyan tarifális politika megbukott» 
amely a gazdasági pangás hiányosságait ár­
emeléssel eltüntetni.

A közönség, amely ma egyre csökkenőbb 
mértékben tudja igényim venni a vasutat, a 
drágább tarifa mellett még kevésbé lesz ab­
ban a helyzetben, hogy közreműködjék a 
CFR deficitjeinek megszüntetésében.

Victor lamandi belügy­
miniszter lesz?

Előbb azonban a rendőrséget, csendőrséget és szigurancét külön
mtrisitérim^öa tömörítik

Bucuresti, március 30. A Curentul jelen­
tése szerint Tatarescu miniszterelnök, aki 
két napig távol volt a fővárostól, tg.-jiui 
birtokán hosszas megbeszélést folytatott 
politikai barátaival. Tatarescu rövidesen 
felkeresi Dinu Bratianut, akivel megbe­
széli a kormány esetleges átszerveznének 
részleteit. Egyik verzió szerint ■— amely­
ről egyébként már hirt adtunk — a rend­
őrség, csendőrség és sziguranca tevékeny­
ségét külön minisztérium rendelkezései 
alá helyezik, amelynek élére Gabriel Ma- 
rinescu tábornokot nevezik ki. A pusztán 
közigazgatási jellegű belügyminisztérium 

élére Victor lamandi kultuszminiszter ke-
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Bárhol, bármilyen utón és módon történjék 
is ez: a béke és barátság biztosítása csalt 
előnyös lehet a világra — a fegyverkezések 
ama őrült és fenyegető légkörében, mely ma 
egész Európát megiili.

Ebből a szempontból csak örülni lehet an- 
«3*^ r rasgegyez.úsi_vk is, meiy a két adriai 
rivális: Olaszország ég Jugoszlávia között a 
napokban létrejött.

Ez a megegyezés kétségkívül letompltja a 
két szomszédos ország között sűrűn adódott 
súrlódások élét s talán az Olaszországban 
élő jugoszláv Itisebbségek rettenetes elnyo­
matását is enyhíteni fogja.

Am a megyegyezés látható előnyein és jó­
hatásain kívül lehetetlen meg nem látni 
azoknak a láthatatlan fondorlatoknak szá­
lait is, melyek az Olaszország barátságai és 
kiiratkozásai mögött meghúzódnak.

Amiként Mussolini lybiai szerelmi' vallomá- 
sai az arab-lzlám világ felé nem a katolikus 
és keresztény Itália tényleges érzelmeit fe­
jezték ki a muftik, kádik és bőséges gyaur- 
gyűlölettől áthatott beduinok felé, hanem az 
esósz színjáték tulajdonképpen az olasz pa­
rancsuralmi imperializmus tyukszemreiépési 
politikájának egyik iánezeme volt Anglia, az 
arab világban érdekeit másik nagyhatalom 
félé: akként az olasz-jugoszláv paktum meg­
kötése is, részben az olasz fasizmus hatalmi 
politikájának egyik saklehúzása akar lenni 
Franciaország és közvetve a kis antant dmia- 
toedencei politikájának ellensúlyozására.

Ciano nem Itália őszinte baráti jobbkezé- 
flék simítását hozta Belgrádira, hanem ismé­
telten Belgrádon túl nézett: Párizs és Lon- 
^°n felé. Párizs felé nyugtalanságot akart 
kelteni azzal a látszattal, hogy Jugoszláviá­
ik a kisantanthoz való viszonyát lazította 
meS az olasz-jugoszláv szerződéssel; London 
felé pedig azt szerette volna bizonyítani, 
°Sy — felszabadulva Jugoszlávia adriai nyo- 

n“l'a ától — most már a Földközi tengeren 
18 erősebbnek érzi magát.

^em valószínű, hogy Belgrádban, Párizs­
on és Bucurestiben ne látnák át a jugosz- 
v-olasz baráti szerződés olasz oldalon Iti- 

®S3,aiu rejtett céljait. Bizonyosan jól látják, 
amit az is bizonyít, hogy a holnap Belgrád- 
’an összeülő kisantant külügyminiszteri érte- 
ezle-. egyik legfőbb programpontján éppen 

foknak a híreszteléseknek kategórikus meg- 
C ‘felá-sa áll, melyeket az olasz diplomácia és 
a dróton rángatott olasz sajtó nem műiden 

l és szándék nélkül kürtőit a világba s me- 
H‘‘v a kisantant egységének megbomlását, a 

Jugoszláv és romára külön utakra való iga- 
zodáüjal: befejezett tényként való beállítását

ereznek Párizs és London felé hangoz­tatni.
*-zert van a szokottnál is nagyobb jelentő- 

ISeg8 a holnap Belgrádban megnyíló kis-

Bucuresti, március 30. (Az Uj Kelet 
tud.) A közoktatásügyi minisztérium az 
egyetemközi tanács előterjesztései alapján 
ima döntött az egyetemek és főiskolák új­
ból való megnyitásáról. Az egyetemek áp­
rilis elsején, illetőleg 5-én kezdik meg is­
mét tevékenységüket. A politechnikumo­
kon és akadémiákon ma már megkezdőd­
tek az előadások. A diákoknak egyenként 
kell a rektorátusnál jelentkezni és nyilat­
kozatot aláírni, ametyben kötelezik magu­
kat arra, hogy semmilyen politikai szer­
vezetben nem tevékenykednek többé..

A közoktatásügyi minisztérium ma táv-

i

Kategorikus állásfoglalás várható 
a Habsburg-kérdésben a kis­
antant belgrádi értekezletén

Antonestu Kroft&tfa! együtt holnep érkezik Belgrádba

A tőrük miniszterelnök Száljában, Ciano Ankarában
/ tesz látogatást
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1 sscegőreését és vísszakfeWÉetem
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\ A Capitala szerint Antonescu külügymi- 
j nisztert Cretzeanu Ioanid és Raul Anas- 
í tasiu fogják elkísérni Belgrádba. Antones­
cu holnap utazik el és a jugoszláv határon 
találkozni fog Krofta Kamill csehszlovák 
külügyminiszterrel. A lap kiemeli a kisan­
tant tanácsülésének rendkívüli fontossá­
gát. Tudni véli a Capitala, hogy a Ids an­
tant-államok szokásos szolidaritási mani- 
fesztációján kívül a három külügyminisz­
ter egyszersmindenkorra el fogja oszlatni 
■azokat a híreszteléseket, amelyek a kül­
földi sajtóban az olasz-jugoszláv egyez­
mény aláírása után voltak észlelhetők. Vi­
ta tárgyává teszik a Duna-medence együtt

működésére vonatkozó Hodzsa-féle tervet 
is, de legfontosabb része a tanácskozások­
nak a Habsburgok kérdése lesz. A lap tud­
ni véli, hogy a kérdésben kategórikus ál­
lásfoglalás várható.

Belgrád, március 30. (Rador.) A Prav­
da szófiai jelentése szerint Iszmet Inomu 
török miniszterelnök Belgrádból visszaté­
rőben kiszáll a bolgár fővárosban, mivel 
ilyértelmü meghívást kapott Boris király­
tól. Ugyancsak a Pravda jelenti Szófiából, 
hogy Ciano olasz külügyminiszter, aki áp­
rilis 2-án Ankarába utazik, utbaejti a bol­
gár fővárost is.

rülne. Egy másik hírforrás szerint a föld­
művelésügyi és szövetkezeti minisztériu­
mokat Negura minisztersége alatt egyesí­
tik.

A Lupta úgy értesül, hogy a parlamen­
tet rövidesen ismét összehívják. A minisz­
terelnök be fog számolni a törvényhozás 
két háza előtt prágai utjának eredményei­
ről. Ezzel szemben az Adrverul megálla­
pítja, hogy husvét előtt slo sem. lehet a 
parlament összehívásáról. Ma délelőtt 
egyébként Tatarescu, Inculet, Pop Valér és 
Costinescu megbeszélést folytattak a bel­
politikai helyzetről.

CsiiiiSa'iSlkiha és héifon isméi meg- 
kezdődik a ianiiás az egyetemeken

T&isnlmáaiyi igazolványaik alakién ingyen utazhatnak vissza
m diákok

íjTtot. intézett -a CFR vezér igazgatós ágá­
hoz, amelyben tudomására hozza az egye­
temek megnyitásának időpontját és kéri a 
CFR-t, hasson oda, hogy a diákok tanul­
mányi igazolványaik alapján ingyen utaz­
hassanak vissza az egyetemi városokba.

A magánalapítványokból létesített, va­
lamint a megyék által fenntartott diákott­
honok és menzák csak a közoktatásügyi 
minisztérium külön engedélye alapján 
nyithatták meg kapuikat, miután teljesí­
tették a minisztérium és az uj felsőiskolai 
oktatásról szóló törvény rendelkezéseit.

antant-értekezletnek, melynek napnál világo­
sabban kell az olasz híresztelésekre megadni 
a tagadó válaszokat.

Nem valószínű, hogy ez a határozott; állás- 
foglalás elmaradna s elmaradna később An­
karában, vagy Athénből, Ciano ottani láto­
gatása után.

Az olasz-jugoszláv baráti szerződés talán 
tényleg történelmi szükségesség volt, amely­
nek lesznek — bármily szerény — gyakor­
lati előnyei is.

Be a -kisantant egységének kihangsulyozá- 
sa a mai súlyos körülmények között több, 
mint szükségesség: parancs.

VILÁG TÜKRE

Régi angol királyok 
és koronázások

A legfiatalabb angol király, akit meg­
koronáztak, VI. Henrik volt. Édesapja, V. 
Henrik, akit Shakespeare, mint Falstaff 
barátját halhatatlanná tett, egyszer be­
hívatta a dajkát a windsori kastélyban a 
titkos tanács ülésére, hogy Anglia jöven­
dő ura már csecsemőkorában jelen legyen 
a titkos tanács ülésén. V. Henrik odaadta 
a nagy áli^mpecsétet a gyereknek játszani 
azonban a trónörökös olyan kicsi volt, 
hogy még ebben a szép játékban sem telt 
öröme.

VI. Henriket kétszer is megkoronázták, 
de még ez sem tudta szilárddá tenni ural­
mát. Először a párizsi Notre Dame székes-

egyházban koronázták meg és pártlan 
pompával ünnepelték ezt az alkalmat. Ä 
második koronázás a tradícióknak megfele 
lően a Westminster székesegyházban ment 
végbe. VI. Henrik ekkor még kilencéves 
sem volt. Mint a krónikák feljegyezték: „A 
kis király ott gubbasztott szomorúan a 
trónon, koravén szemmel szemlélve a cere­
móniát, mintha csak előre megérezte vol­
na, milyen sors vár rá.

VI. Henrik koronázását úgy rendezték, 
hogy a hatos szám minél nagyobb szerepet 
játsszon. November 6-át választották a ko­
ronázás napjául, mert ez volt a gyermek- 
király születésnapja és különben is Henrik: 
néven hatodik volt az angol királyok sorá­
ban. Ez sem segíthetett azonban a szeren­
csétlen uralkodón, mert a parlament 1461 
március 4-én megfosztotta trónjától. VT. 
Henriknek ugyan sikerült mégegyszer visz- 
szaszereznie a trónt, azonban 1474-ben 
másodszor is letaszították a trónról és a 
londoni To werben fejezte be az életét. Azt 
mondják, nem természetes halállal halt 
meg.

A szerencsétlen kis V. Edvárdot soha­
sem koronázták meg. Shakespeare in. 
Richardjából is tudjuk, hogy a 15 éves kis 
királyt öccsével, a yorki herceggel együtt, 
gonosz nagybátyjuk, a későbbi HI. Ri­
chard parancsára ;— aki akkor még csak 
gloucesteri herceg volt i— megfojtották á 
Towerben.

m. Richard, a púpos király koronázása 
komor külsőségek közepette folyt le a 
Westminster székesegyházban. A szerzete­
sek szivükben gyásszal, lélek nélkül éne­
kelték ugyanazt a Te Deumot, amelyet 
most, május 12-én ugyancsak a Westmins­
ter székesegyházban ugyanúgy elénekel­
nek majd VI. György koronázásán is.

Különös gyülekezet előtt folyt le a koro­
názás, HL Richard, aki félt az arisztokrá­
cia haragjától, annyi embert ütött lovag­
gá a legszemélyesebb hívei közül, amire 
nem volt odáig példa Anglia történetében. 
Még ezzel sem elégedett meg azonban ä 
púpos király, aki rettegett életéért. Koro­
názási kiáltványában a legsúlyosabb bün­
tetés terhe alat megtiltotta, hogy London­
ban a koronázás idején az udvartartás en­
gedélye nélkül bárki is megszállhasson.

Abban az időben nem voltak még bom­
bák és revolverek, de HI. Richard mégis 
merénylettől tartott. A krónikák feljegy­
zése szerint a merényleteket azzal akarta 
megakadályozni, hogy Londonba hozatott 
többezer „keményt legényt". Manapság 
ezeket röviden „gangsztereknek" nevez­
nék, hiszen a nagy amerikai band?fővezé­
rek is ílven gengsztereket szerződtetnek' 
testőrségül. A királvnak hizelsrö króniká­
sok á Londonba hozott gengszterekből fi­
noman csak azt mondták, hosry: „Négyezer 
gentleman érkezett északról".

A későbbi krónikások hatezerre teszik 
a „kemény legények" számát és elmond-
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iák, hogy ilyen toprcngyos, állig felfegy- J SkÜtt csőcselék mn •*. k< rónádon |

talS -vett részt. , ... |
Mint tudjuk, Ifi. Rlftard a bosworthi |

isatasikon mW4íe életet. A király, ko- 
rcLU amelyért olyan kétségbeeae.t harcot 
f. ytátott a ves -'t csata után egy Uiske-
bozótban találták meg. .-

(VHI. Henriknek nem volt annyi koro - 
eási szertartásban része, mint amennyi dí­
szes mennyegzőben. Első felesegeve , .
góniai Katalinnal, a legnagyobb pompa k 
fepette kötött házasságot es ^ik fete- | 
sége Boleyn Anna is, élvezhetett Y ; j
gyönyörű precessziót. Harmadik f=l=s=g=- j 
tői Jane Sevmourtól sem sajnalta yo 5 
ezt az örömöt Vili. Henrik, azonban eppen 
akkor a Westminster székesegyház köze - ; 
ben pestis dühöngött és ettoi meg VHL , 
Henrik is rettegett, pedig királyi palota- 
iát, a hires St. James Palacet, belpoklosok 
kórházából alakíttatta at fejedelmi

VHL Henrik és Aragóniái Katalin meg 
koronázása világraszóló pompa közepette
ment végbe. A régi greenwichi királyi Pa­
lotából aranyozott gályákon tettek meg a 
utat. Úgy a király, mint a királyné koro­
názási díszruhája ragyogott a gyémánttól, 
rubinitól és egyéb drágakövektől.

VHI. Henrik még a koronázásán is ^
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\ ne törje, 
1 hogy testeDöntő csata a párizsi újság- 

óriások gazdasági frontján^ 1 .Ltffi
gIMegöli a kétmilliós példányszám a Paris Soirt \ *oaialk

szer:

Párizs, március 30. A párizsi sajtó ber­
keiben már vagy két év óta egyre jobban 
kiélésedé harc dúl. A küzdelem a jelek sze­
rint ve-e felé jár és úgy látszik, hogy az 
yujonc““ győzelmével végződik. Ez az újonc
a Paris Soir.

tavaly májusi választási győzelme óta pol- 
gM népfrontlapot csinál a Petit Journalból, 
5« fekszik, hogy az újságot nagy mm- 

i káslappá alakítsa át a londoni Daily Herald

IÄÄÄ' 3
A Paris Mr karrierje j

1 qqo eleién két vazdag északíranciaor- j Populaire szocialista színét egyesíti magaoan. 
aJSmres me^S£olt egy jelenték- | teremtette az összeköttetést a szakszer-

“rsstisr."I s "“«“«■“""Is

=$ sss äs !ss
l nyelt E^y-egy részvény száz frank. Tekin 
= Ä aim, "gy a szakszervezeti szövetség- 

nek több, mint ötmillió tagja van, ha mim 
denki csak egy részvényt jegyez, akkor ez 
ötszázmillió frankos tőkének felel meg.

Ezt az eszmét a kommunisták is támogat
I fi- ----«/vrlí-iritom 0, Jr 3>IiS

B

ÜOnOSOK Udimiktti« “Üé-----
emelték az addig jeientélheien sajtooigm 
mot. Felfrissítették a hírszolgálatot, be/e 
zették az aktuális képszolgálatot cs az ol­
vasók néhány óra leforgása aíatt nemcsak 

: beszámolót, hanem képriportot is kaptak 
í eseményekről. A pénz nem játszott ^épet
; és Így a lap különösen a fürge képnport&M 
’ terén valóságos rekordot állított fel. 1- 

ban százezres példányszámban jelent meg a 
_ . ~ ... TA— alatt- meerotszorozod

1
terén vaiosagu» icmncv. --------- > az, »cmv. — ------
ban százezres példányszámban jelent meg a akik igy szeretnék megdontem
Paris Soir. Egy év alatt megötszöröződött ^ hatalmat, mert nagy tuske szemükben 
a példányszám. Ma pedig közeljár a napi két | ^ & tény hogy híveik tízezer számra olv 
millióhoz A Paris Soir ezzel megdöntötte az ^ & )kapitalista“ Paris Soirt. A

■«dóig ^elterjedtebb Piriid napüép a F**

maradt elveihez, mert az erőszakos, önfejű 
király kivette az egyház kézéből az évszá­
zados ceremóniák vezetését és o magat irá­
nyítottá a szertartás legapróbb részleteit is. f 

-Minden koronázáson nagy szerepet ja r 
szott a múltban és játszik még ma is a ko- 
ronázási diszebéd. VEI. Henrik, aki szere- j 
tett lói enni és inni, természetesen nem fe- 3 
ledkezett meg erről a fontos programszam- j 
:ról A krónikások feljegyzései szerint ku- 
Ionosén a sültek voltak pompásak Külön | 
megemlítik, milyen szepek voltak felszele 
telve a húsok és milyen nagyszerűen falai- . 
ták a diszebédet. Torkig jóllakott minden- j 
ki ezen a fejedelmi bőkezűségről tanusko- »
dó diszebéden. , , , I

VHL Henrik koronázásán meg cocktaut f 
is szervíroztak. A 16. században természe­
tesen még nem ez volt a neve, mert a 
kalmasint francia eredetű tüzes italt „IP0^,,
Tas“-nak nevezték. A középkori ^ cocktailt 
Hippokratestől, az orvostudomány es a , 
gyógyszertan atyjáról kereszteltek el Mar 
a franciák is „Hippokras“-ra torzítottak a , 
nevet, az angolok pedig ^ma^tak | 
a H-t is és igy lett ebből a különböző fu # 
szerekkel, mézzel és jószagu növényekkel | 
kotyvasztott italból Ipogras. ^ |

iBoleyn Annát is megkoronaztatta \lii. , 
Henrik és ennek a koronázásnak terme- j 
szelesen felül kellett múlnia fényben es \ 
külsőségekben az előző koronázást.

eddig legenerjeuLcuv - -
Párisién példányszámát, amely több, rn 
másfélmillió volt. Az uj lap nemcsak a pári­
zsi reggeli lapoknak, Petit Pansiennek, Ma 
tinnek, Journalnak és a Petit Journalnak 
lett komoly vetélytársa, hanem ^gjot|Mn 
az ugyancsak délután megjelenő Intransi 
geantot szorította háttérbe. Ez a harc az e- 
múlt hetekben azzal végződött, hogy a I ans 
Soir tulajdonosai: Prouvost és Begum urak 
megvásárolták az Intransigeantot.

Ez természetesen nem jelenti az Intransi­
gent halálát, sőt ép ellenkezőleg. Terv sze­
rint a Paris Soir továbbra is megmarad 
szenzációs riportlapnak, minden különösebb

sák a .kapitalista“ Paris Soirt. A kommums , 
ták lapja a Humanité meglehetős nagy ellen . 
propagandát indított és kiad egy néplapot í 
amely hetenként egyszer 3“ meg. Ezt 

1 ötszázezer példányban nyomják és 90 sza 
I zalékban teljesen ingyen terjesztik a ridé 
\ ken Úgy látszik a francia kommunisták 
' jobban értenek a propagandához, mint a szo- 
! cialisták, mert a szocialisták lapja a Popu- 
V laire még egész a legutóbbi időkig Pánz

legimalmasabb lapja volt. . ..
1 a populaire szerkesztősége csupa teoreti­

kusokból állott, akik Blummal, a mostani mi 
niszterelnökkel élükön teleirták elmélked - 
seikkei a lapot. A lap_vezetését, mióta műmrint a Paris Soir lovaimra is « seikkei a iapou ^ ^ “ L „ki m

szenzációs riportlapnak, minden különösebb « minlszterelnök, Bracko vette át, aki m 
nolitikai irány nélkül, viszont a vállalat po- azon fáradozik, hogy megeleven t 
Utikai irányvonalát, amely erősen nemzeti unalmas szocialista lapot.

- - ------- * vÁ^rietiii maid. Az* keu említeni még, hogy a nacionalis­
ta reggeli lap az Ami du Peuple, amely va­
laha Coty illatszergyáros lapja volt és az­
után Pierre Taittinger jobboldali kepviseio 
hazafias ifjúságának szövetség lapja volt,

v—<____ -RTnn/Inl TiAmZetl

cm ------
.Ipogras“ megint nagy szerepet játszott, 
ie a 16. századbeli cocktail mellett ^az 
édességek is szóhoz jutottak, hiszen király
nét koronáztál!. ,

A nyalánkságokat szobrokká formázták
és különösen szép volt az, amely Szent 
Györgyöt és a sárkányt ábrázolta. Szén 
Gvörgy szerepét a marcipán szoborcsopor­
ton VHI. Henrik játszotta. Bármilyen fé­
nyes volt is a koronázási bankett: az elő­
kelőségek bizony a kezükkel ettek, mert 
VHL Henrik idejében a villa meg ismere - 
len fogalom volt.

A koronázási menetek mindig rengeteg 
pénzbe kerültek, úgyhogy TL Jakab király 
például le is mondott a processziorol, mert 
100 ezer font sterlingjébe került volt. VHI. 
Henriket nem bántották ilyen takarékos­
sági gondok, igy azután Boleyn Anna ko­
ronázási menete a londoni Towertol 
ahol később lefejezték — a Westminster 
székesegyházig nem ábrándította, ki az or­
szág minden részéből érkezett óriási to- 
TT16§'Cte ,r

VHI. Henrik volt egyébként az első an- 
o-ol király, akit alattvalói „őfelségének 
neveztek. Odáig a „Mis Grace“ megszólí­
tás dukált az angol királyoknak: ugyanaz, 
amit ma a hercegekkel szemben hasznal-
nak. _ , .

VHI. Henrik egyébként büszke lehet Ko­
ronázásának krónikására, mert nem kisebb 
ember örökítette meg lefolyását, mint 
Shakespeare.

litikai irányvonalat, ameij
jellegű, az Intrasigeant képviseli majd. A* 
mtrasingeant átveszi a Paris Soir olvas» 
nak egyrészét.

Amikor túlsók a példányszám

A helyzet ugyanis az, - bármilyen para- j 
doxul is hangozzék, - hogy a Paris Som 
bevételei bizonyos idő óta ép a tuhnagas pél- ! 
dányszám miatt megcsokkentek. Meiuié-l j ; 
ban közeledett a lap a szinte vegzetes két­
milliós példányszám felé, aránylagosan csök­
kent a bevétel, ami főként azzal magyaráz­
ható, hogy a lap hanninc szantimos ára csak 
bizonyos magasságú példányszámot bír el és 
ha ezt túlhaladta, akkor furcsa modMi. át­
vételek aránylagos csökkenése 
még a Paris Soir hatalmas hirdetésmennyi-
sége sem segít.

A példányszám óriási emelkedése arra 
késztette a lap vezetőségét, hogy támadást 
indítson a vicék ellen és ezzel az akcióval 
csakhamar versenytársa lett az újonc estilap 
a nagy párizsi reggeli lapoknak. A párizsi 
reggeli lapok ugyanis külön kiadást készí­
tenek a vidék számára, amelyek a megjele­
nés megelőző estén már elszállitódnák a vi­
dékre Tehát ugyanakkor ékeznek meg, mintsSr. Az uj lap Itt ia zagy gye-
zelmet aatott és különösen nagy volt az ije-

.. • __nTviílrAi* a PflTi

mostanában Georges Mandel nemzeti íany- 
zatu képviselő és volt postanumszter befo­
lyása alá került. A friss pénz rá is nyomta 
a lapra bélyegét. A szövegrész megnoveKe- 
dett, a lap iránya pedig erősen nemzeti szó 
eialista ellenes lett.

són, ha
jugiaiKozuju »gyenruna 
viselésére kényszeríti

a szemet — sokszor nevetséges - ha 
U férfiakat és nőket egyenruhába szorítva lat, 
f rak még jobban kidombontja alaktalan, k™ éryséS Titorzult testüket. Ezen embere, 

tori nem irigylésre méltó, szenvednek, mert a 
kövYrség nemcsak fizikai defektus, hanem épen 
tiJan betegség mint akármilyen más, amely 
SSsa a tervezetet, beteges állapotot teremt, 
en«5át rabol el, akaraterőt, fürgeséget es az 
alsóbbrendűség érzését kelti, amely ehangclt- 
ságot, veszedelmes pesszimizmust szül.
Ha a kövérség a természet defektusa leJ*ne, 
tevithatatlan hiba, nem beszélnénk ezekről az 
emberekről, de meg vagyunk győződve, hogy ^ 
a hibásak, mert mindent elhanyagoltak holott 
köztudomású, hogy a kövérség ellen sikerrel 
lehet küzdeni, csak türelemre es kitartásra^an 
szükség. U

Terven egy kísérletet a Kissingen fo­
gyasztó tablettákkal és meg fog győződni, t 
hogy nem létezik biztosabb, ártalmavlan- { 
abb szer a kövérség gyógyítására es -e- j 
küzdésére. A kövérség fokozatosan t-uiuk j 
el, észrevétleniü, minden fizikai megeről­
tetés, minden drasztikus diéta nélkül.

Természetes Kissingen sóból ké­
szül, a Kissingen taoletta 
regeneráló hatású az 
egész szervezetre, épen 
ezért a legajánlatosabb a 
hatásos és racionális fo­
gyókúrára. Kövesse pon­
tosan a használati uta­
sítást. nn

Soványitó tabletták

Boxberger
KISSINGEN

Megdrágulnak a lapok Pálzsbar,

A harc, amint látható, nagy hevességgé» 
du^ a nagy párizsi lapok között a hatalom- 
ért. Ehhezf tartozik az a várható esemény, 
hogy a párizsi lapok árát a kiadók valóan-
nuleg közös megegyezéssel, 40 vagy M sza • 
timra emelik tel a kozel]ovöben. E™*e~ 
hogy az emelés ellen a kommunista Huma 
nité tiltakozik legjobban, amely az e 
években mindig drágább volt, mint aJ.obbi

párizsi lap. '

A marsall j

Róma, 
látogatása j 
mányzója
ujságirókna
katársa kél 
zsidók helj 
o-yarmatokj
C — Legkj 
zsidó van 
azt önök 
ban, Farra 
melyet ige 

— Tripc 
ködösem 
iparosság 
zsidó if 
ként a sj 
rült elérni] 
lakosság 
áll. Ez ne
maradisál 
den refoi

Brodetsky professzor beszéde 
a világ zsidóságának iragikus

helyzetéről
A Ííeleleurópai zsidóság helyzetének .osszabhodása várható ^ „

nanepeseuciv — —
London, március ou. -----7*.. a ^ai indult hogy egy zsidó államot alkossa.

fesszor, a Jewisch Agency ®xe^u „3sidók í nak az államok között, valamilyen formájú 
tagja Londonban beszédet tartott a | köztársaságot ez a terv azonban össze-

a friss rans »mr. ^ uj --------------- ---- - | világ-helyzetéről. Brodetzky többek oz omlott A krimi mezőgazdasági telepítés 16-
zelmet aatott és különösen nagy volt az ije- a következőket mondotta. j lekszámban
delem a páizsi sajtófronton, amikor a Paris _ ^ utolsó számítások szennt a. vilago 1 9_„
Soir tulajdonosai hírül adták, hogy egy nagy ^tegy 16 és negyedmillió zsidó él, három alig haladja meg a lakosss^f 2 t.
raggeU lap alapításának gondolatával is fog- ^ csoportban: a középkelet-európai cső- , „v.t W>1— —• — összeget vet 
lalkoznak --7T ^.„.^„vzs^a^nr-szés-ot is beleértve, ahol |

A dikt 
dühöngése| 
hangzik, 
futását i 
tendeje ai 
a román 
vos a Ili 
A kis P.-: 
lógatta 
ban. sze: 
ság mohói 
vetéléseit 
a liberális 
előtt a s2 
általános 
konzervat| 
és hübe: 
ben.

Persze 
maradt .. 
pai orszáj 
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problémái 
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»árt nem | 
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vére

A Mátin is?

Ezzel kapcsolatosan hire jár, hogy a Paris 
Soir tulajdonosai meg akaják vásárolni a 
Matint, amely az utóbbi években kissé vis­
szaesett. A Matin példányszáma jelenleg két 
százezer körül van. úgy hírlik, hogy ha a 
vásár létre jön, az uj tulajdonosok éppen 
úgy újjászervezik a Matint, mint az Intansl- 
geantot. A Matin, amely a reggeli bulvár­
lap őstipusa volt, a háborúban érte el fény- 

..   ■* ___ —4.a~ "Rrifl.níl

nagy csoportban: a középkelet-európai cso­
port, Nyugatoroszországot is beleértve, ahol 
S millió zsidó él, az észak-amerikai csoport, 
mely 4 és félmillió lelket számlál s a harma­
dik csoport, mely India északkeleti határá­
tól Nyugatafrikáig húzódik el és az Atlanti 
óceánnál végződik, kb. egymillió 250 ezer 
lélekkel. Ezenfelül mintegy két és félmillió 
zsidó él széjjelszórodva a világon.

— Meg lehet állapítani hogy hat és félmil­
lió zsidó olyan országokban él, ahol helyze­
tük kedvező és alighanem kedvező is marad.

_ .. _£__1- 4-n rV71 Írlap őstipusa volt, a nanoruoan eii* mit kcuv^v » „
korát. De a háború után is különösen Bnand , Ezek közé az országok közé tartozik JNagy 
1__ vr.it a. lee-olvasottabb fran- Britannia és angol birodalom az Egye

I -

is*).*******

Eteörendti ^3 .nü-^ vegetárius konyha, | 
iukrászattal egybekötve. Brisszek, tekedal- 
nak, zsurok rendezését vállal ja: Adler, BB- 
reie Feréfcneund 22, I. «»elet. Abonensek leed- • 

réezestoiek,

Korát, iro a uauuiu uuu. —------------
korában egyike volt a legolvasottabb fran 
cia lapoknak és emellett igen nagy tekin­
téllyel rendelkezett a külföld előtt. A lap ké 
sőbb főként komoly külpolitikai kérdésekkel
foglalkozott.

A Journal és a többiek

A nemzet érzelmű polgárság reggeli lapja 
a Journal jobban alkalmazkodott olvasói kí­
vánalmaihoz. A lap az utóbbi években meg­
gyarapodott példányszám tekintetében és 
jelenleg körülbelül félmilliót nyomnak belőle
naponta. I '

A Petit Journal, amely Patenotre, a mul­
timilliomos képviselő tulajdona, radikális 
nacionalista állásfoglalással igyekezett olva­
sói számát megsokszorozni. A várt eredmény 
azonban elmaradt és Patenotre most más 
eszközökkel igyekszik biztosítani magának a 
sajtóhatalmat. Patrenotre, aki a balolddaliak

lékát, jóllehet igen nagy összeget 
tek Amerikából igénybe.

Ugyanezt lehetne mondani Biro-Bidzsan- 
ról is, amit a zsidó-kérdésnek nagyvonalún 
megoldásaként propagáltak. Azt mondott, 
hogy elsőrangú és termékeny tartomány ez, 
ahol nagy zsidó tömegeket fognak letelepí­
teni és tízmilliós számokról is beszéltek, az 
1936-ban nyilvánosságra hozott öt éves terv 
azonban csak ezer család évi letelepítését 
irányozza elő, de az az elöérzetem, hogy ez 
sem lesz megvalósítható.

Végül Palesztináról beszélt Brodetzki.
— Palesztina zsidó lakossága — mondot­

ta. — 420 ezer lélekre rúg és az összlakos­
ság 30 százalékát érte el. A Palesztinába 

1 érkező zsidók érzik, hogy életük gazdasági 
alapjait meg kell változtatniok. Itt nem ^ a2 
a feladatuk, ami az egyéb országokban, ha 
nem gazdasági rendszert akarnak kiépíteni, 
mely zsidó életre van alapozva, ahol zsid 
teremtenek zsidóknak.

n<

Britannia és angol birodalom az Egye- 
sült-Államok, Franciaország, Belgium,. Hol­
landia, Skandinávia és Csehszlovákia. —
Délafrika felől kétségeink vannak.

A zsidók nagyrésze olyan európai or­
szágokban él, ahol helyzetük nemhogy 
javulna, de valószínűleg rosszabbodni

f°g.

Ide tartoznak Ausztria és Magyarország, . 
ahol a zsidók helyzete nagyon fenyegetőnek j 
látszik és lábuk alatt inog a föld. Ez a cső- | 
port kb. egymillió lelket foglal magában. |

1»mm»

fejezett«, súlyos. Végffl van egy ország, ahol n-I V3 SmiSDSX Hl =>=m 'Sin -KIM VJ 

különlegesen súlyos helyzetben, „splendid 
isolation“-ban él a zsidóság: Németország.

Oroszországban a két zsidó letelepítési terv
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Adresse: Bartfeld Fischel, Petrosenl.
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Balbo nyilatkozata a líbiai |
zsidókról I

I
A marsall a zsidók őszinte barátiénak vallja magát. Miért nem zárhatják be \

üzleteiket szombaton a tripoliszi zsidók j
Kóma, március 30. Mussolini tripoliszi 

látogatása után Balbó marsall, Libia kor­
mányzója nyilatkozatot adott a külföldi 
újságíróknak. A Zsidó Távirati Iroda mun­
katársa kérdést intézett a marsallhoz, a 
zsidók helyzetéről az északafrikai olasz 
^araiatokon. i
c__ Legközelebbi barátaim között is sok
zsidó van — mondotta Balbo — és mint 
azt önök alighanem jól tudják, városom­
ban, Farraraban előkelő zsidó közösség él, 
melyet igen sokra becsülök.

__Tripoliszban, hároméves hivatali mű­
ködésem során gondoskodtam a zsidó 
iparosság megszervezéséről, valamint a 
zsidó ifjúság fizikai kiképzéséről, amit fő­
ként a sportmozgalom fejlesztésével sike­
rült elírni. Ennek ellenére tripoliszi zsidó 
lakosság még a 1000 év előtti kulturfokon 
áh. Ez nem utolsó sorban a régi nemzedék 
maradiságának tulajdonítható, mely min­
den reform-gondolatot elvet magától.

Az ITA tudósítójának arra a kérdésére, 
vájjon enyhitik-e azt a rendeletet, hogy a 
zsidó kereskedők nem tarthatnak zárva 
szombaton a város központjában, <— Bal­
bo kitérően válaszolt.

i— Elismerem, hogy a zsidó kereskedők 
számára komoly kárral és áldozatokkal 
jár, hogy a hét végén két napon keresztül 
tartják zárva üzletüket, a rendelet azon­
ban azt a célt szolgálja, hogy a várost uj 
részeinek modem jellege megmaradjon,, 

Pillanatnyilag a tripoliszi zsidó lakos­
ság körében a zsidó üzleted szombaton va­
ló nyitvatartásának kérdésében az a fel­
fogás, hogy a rendeletet, ha nem is fogják 

I visszavonni, de mindenesetre enyhítik. A 
: rendeletet valószínűleg oly értelemben mó- 
! dositják, hogy annak nem lesz kötelező 
i jellege. Lehetséges, hogy azok a kereske- 
■ dőlt akik a rendelet megjelenésekor vona- 
1 kodtak üzleteiket szombaton nyitva tar­

tani, a jövőben újra zárhatnak szombaton.

Dr. Lupu harmincéves 
politikai jubileuma
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A diktatórikus és totális eszme járvány ok 
dühöngése közepette kissé anakronisztikusán 
hangzik, hogy demokrata politikus pálya­
futását ünnepük az országban. Harminc esz­
tendeje annak, hogy dr Lupu akcióba lépett 
a román politikában. A fiatal és jónevü or­
vos a liberális párt tagja volt annak idején.
A kis Romániát szélsőséges demagógia gyuj- ■ 
lógatta széliében-hosszában, a jobbágysors- j 
ban szenvedő földtelen és nincstelen paraszt- ■ 
ság mohó földéhségét és jogos politikai kö- ■ 
vetéléseit kétszínű propagandával hevitette j 
a liberális párt, amely három évtizeddel ez- | 
előtt a szabadságjogokat, a földosztást, az j 
általános titkos választójogot képviselte a | 
konzervatív pártban megszervezett bojárok > 
és hüberurak merev elzárkózásával szem- 
ben. I

Persze a régi Románia meglehetősen el- ? 
maradt a politikai fejlődésben a nyugateuró- í 
pai országok mögött és alaposan megkésve ; 
vetítette ki azokat a politikai és szociális 
problémákat, amelyek Európa másik felében ; 
már régen idejüket múlták. Maga a liberális ? 
lárt nem a parasztság, hanem az akkor £gb } 
törő ix mán polgárság politikai exponense \ 
volt; a szociális jelszavak csak eszközt és i 
ürügyet képeztek arra, hogy a konzervati- j 
vokkal szemben győzelmesen vrvják meg a ; 
maguk i harcát a politikai hegemóniáért. A ; 
parasztság nyugtalanságát bevált recipe sze- . 
rint a zsidóság felé irányították. Az alkot­
mány és a törvények értelmében zsidó nem í 
lehetett földtulajdonoe a régi Romániában. A 
primitiv ösztönöket ennélfogva a zsidó áren­
dások ellen tüzelték, gyújtogatták. Egy bizo- i 
nyos Módii Fischer lett a céltáblája a töme­
gek dühének, amelyet szakavatott propagan- j 
tía igyekezett eltéríteni igazi objektivumaitől. ] 
A lángok itt is, ott is felcsaptak; de a zsidó 
bérlők tetemem és felperzselt lakóházain ke- . 
resztül a bojárok felé hömpölygőit a tömeg- j 
lázadás áradata, a kő, amelyről soha nem le- j 
bet tudni, hogy hol áll meg.

Erre azután ropogni kezdtek a fegyverek, 
ágyuk dördültek el és sokezer paraszt kion­
tott vére jelezte, hogy a hatalmon levő kor­
mány nem tűri a túlkapásokat. Falciu me­
gyében egyetlen csepp vér sem folyt le. E 
megye élére a lelkek pacifikálására és a za­
vargások megelőzésére egy fiatal és közsze­
retetben álló orvost, az arsurai lelkész fiát: 
dr Nicolae Luput nevezte ki a liberális kor­
mány.

Azóta harminc esztendő telt el. Talán sa- 
játos véletlennek tűnik, hogy ez a jubileum 
ismét a liberális kormányt találja a hatal- 
mon- A helyzet időközben lényegesen meg­
változott. a román parasztság- szociális kö­
vetelései az agrárreformban kőnkretizálód- 
ta'K- a román nép nemzeti aspirációi a meg­
nagyobbodott Romániában mentek teljesedés-, 
’ce’ a nagybirtokkal együtt letűnt a politika 
színteréről a konzervatív párt is. A paraszt- 
3dg felszabadulása azonban nem volt teljes 

a demokrácia egy rövid intermezzótól el­
tekintve illúzió, reménytelen délibáb maradt.
,st a liberális párt hatalmi hegemóniája és 

Pénzügyi szupremáciája ellen folyik a harc. 
-«■nrinc esztendővel ezelőtt a nagybirtok, 

m°st a nagytőke váltja át az antiszemitiz- 
holtvágánvára azokat az elégedetlensá- 

p’^et am el vek az ország társadalmi kere­
tit feszít? ír

dr I.npu most a barrikádok másik olda­

lán áll. Az egykori liberális prefektus már a 
háború végén leszámolt azzal, hogy Bratianu 
Ionéi liberálizmusa egy társadalmi ossüály 
parancsuralmi eszközeit takarja csupán és a 
békekötés után Trancu Iasi-sal, luniannal | 
együtt megalapította a munkapárto.t; A ; 
szociális megbékélés szelleme lengedez egész j 
Európában; a nagy nyugati államok élén szó- j 
ciáldemokrata kormányok állanak és az • 
1920-as föderációs kormány fíacal beiügymi- < 
nisztere, dr N. Lupu a belügyminiszté^'^n \ 
erkélyéről tart bátorító neszedet . ?
-x ^ o ' . felvonuló bucuresti munkások­
hoz. Azután Mihalache-val fog össze és hívja 
meg az oligarchikus rendet ostromló harcát 
a parlamentben és az uccán, egykori elvbará­
tai ellen. 1927-ben váratlanul cserben hagyja 
ezt a harcot és ismét Bratianu Ionéi kormá­
nyában vállal miniszteri tárcát, saját külön 
parasztpártjának képviseletében, amellyel j 
együtt 1934-ben Vaida és híveinek kiválása j 
után visszatér a nemzeti parasztpártba. \

Az elmúlt 17 esztendő a legtöbbet ócsárolt, j 
legfantasztikusabban rágalmazott és kétség- | 
kívül egyik legszimpatikusabb politikai figu- 
rája dr Lupu. ö volt az, akiről 1924-ben do- , 
kumentumok révén próbálta bizonyítani a li- ■ 
beráüs sajtó, hogy eladta az országot sző- \ 
röstöl-höröstől Moszkvának és ő az, aki ma 
a szélsőjobboldali lapok karrikaturáiban ki- , 
árusítja az országot nagyban és kicsinyben a i 
zsidóknak. Az Athene Palace egy második j 
emeleti szobájában lalcik 17 esztendő óta. A < 
falakon szentképek, a szekrényen fényesre j 
tisztított almák és befőttesüvegek. A köny- j 
vespolcon a modem irodalom legjobb alkotá- } 
sai. Sajátos ellentmondások és apróbb Icilen- ] 

I gések jelzik a szoba lakójának szélsőséges j 
' temperamentumát, de alapjában véve szelíd 
1 és jó lelkét is. Harminc éves politikai pálya­
futása után és a román politika fantasztikus 

I cselszövésektől és intrikáktól átszőtt atmosz- 
\ férájában dr Lupu előrehaladott korában is 
; megőrizte szinte gyermekes naivitását és 
I fiatalos kedélyét, ö az, akit a tőbbé-kevésbé 
I megbízható barátok ma is egyetlen szóval 
! befolyásolni tudnak, emberekről és dolgokról 
í alkotott felfogásában. Alaptermészete azon- 
! ban végig ugyanaz maradt, éppen úgy de- 
I mokratikus hite, szabadság- és békeszeretete 
{ az igazságosságért, a jogrendért és a töme- 
í gek jobb sorsáért való küzdésének fanatiz- 
£ musa is. 1927-ben Bratianu Ionéi mellett áll- 
^ va a miniszteri sorból odakiáltotta Mihala- 
. chenak: „Én nem a testemen, hanem a lel- 
: kémén viselem a paraszinget!“ — alapjában 
i véve azonban egyike azoknak, akik a leg- 
; hűségesebben egyengették Mlhalache politi- 
1 kai pályafutását.
j Az utóbbi időben Lupu doktort nemcsak a 
‘ szélsőjobboldal, de a nemzeti parasztpárt ré­

széről is sorozatos támadások érték. Vette 
ugyanis magának a bátorságot, hogy Sir Ro­
bert Cecil és Herriot mellett résztvegyen a 
pacifisták brüsszeli világkongresszusán és 
hogy hitet tegyen a béke és szabadság gon­
dolata mellett. Olyan főbenjáró bűn ez, ame­
lyért manapság megfelelő szervezeteit gon­
doskodtak megfelelő szankciókról. Lupu dok­
tort is halállal fenyegették meg. A fenyege­
tőzésekre azzal válaszolt, hogy hazajött az 
országba és nyilatkozatot adott és kijelen­
tette, hogy áll elébe a kilátásba helyezett 
szankcióknak.

Vasárnap Husiban, szülőhazája, Falciu me-
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Mindenféle lerakódás alatt dolgoz1 
nak az ártalmas bacillusok és savak, 
elpusztítják a fog zománcát és okoz­
zák a gyógyíthatatlan fogszut. Tehát 
minden kulturember kötelessége na­
ponként többször tisztogatni fogait. 
Használjon fogainak ápolására 

OöOi fogpépeS 
Az Odol fogpép puhább, mint a fog 
zománca, tehát igen nagy tiszti tó 
ereje mellett sem támadja meg a 
fogakat. Az Odol fogpép fényes fe­
hérré teszi a fogakat.
SKz Ödoí fogpép pompás, frissítő 
üdít és éíénüiL

ULLM-X La-LAj,

gye székhelyén, húszezer ember jelenlétében 
ünnepelte pártja és barátainak nagy serege. 
Válaszbeszédében Lupu kijelentette, hogy 
Romániának a francia demokrácia mellett 
van a helye, szemben a jobboldali diktatú­
rákkal, mert „a szabadság olyasmi az ember 
számára, mint az eső és a napfény a növé­
nyeknek“.

jjjlarminc esztendővel ezelőtt a parasztság, 
most a polgárság gazdasági és társadalmi

problematikája csattan a zsidóság hátán. A 
liberálisok számára az antiszemitizmus an­
nak idején a hatalom megszerzéséhez, most 
annak megtartásához szolgál kitűnő eszkö­
zül. Lényegében nem változott tehát nagyot 
a világ e három évtized alatt s talán éppen
ezért dolog, hogy nem változott meg
dr Lupu, a román demokrácia fanatikus él­
harcosa sem. (k. r.)

„Zsidó baciilust“ talált fel
a Stürmer

Melyik az a bacillus, finely csak a zsidók vérében él? Az amszterdami 
egyetem nem vssz részt a göttingeni egyetem jubileumán

Nürnberg, március 30. Az antiszemita 
heccek újabb kiéleződését mindig a Stür­
mer magatartása bizonyítja. A lap utolsó- 
előtti számában „Tudományosan“ kimu­
tatja, hogy a zsidóknak kezet nyújtani 
egészségtelen. A cikk a következőket 
mondja:

„Az utolsó percben értesülünk, hogy 
egy francra tudós baciilust fedezett fel, 
amely csak a zsidó vérben található. Most 
nem tudunk részletesen foglalkozni e kor­
szakos jelentőségű felfedezéssel, de már 
most felhívjuk néptársainkat, hogy ne ve­
gyék a kezükbe, amit egy zsidó megérin­
tett. Ne veszélyeztessék, hogy önmaguk­
nak okozzanak borzalmas betegséget.”

’ A Frendenverkehr cimü lap közli, hogy 
az idegen forgalmi hatóságok elhatározták 
a zsidókérdés rendezését a német fürdők­
ben és gyógyhelyeken. A kérdést az idegen 
forgalmi rendőrség hatáskörébe utalják. 
Az uj rendelkezések megvalósításáig fel­
szólította az idegenforgalmi hivatal a he­
lyi hatóságokat, ne tegyenek semmiféle 
intézkedést a kérdés helyi rendezésére.

Mint Majna-Frankíurtból jelentik, Eu­
gen Fischer tanár a Kaiser Vilhelm Insti­
tut antropológiai igazgatója a frankfurti 
egyetem aulájában „Kultúra és faj” elmen

: előadást tartóit. Többek között azt mon- 
l dotta, hogy faji higiéniai szempontból a 

zsidóságot a német nép ellenségének kell 
tekinteni. Nem alacsony abbrendüségrol 
volt szó a zsidóknál, hanem „más rendü- 
ségről”, mely már a nemzeti újjáépítés 
munkáját veszélyeztette.

! Amszterdam, március 30. Az amszter­
dami egyetem tanácsa nagy többséggel 
úgy döntött, hogy nem fogadja el a göttin- 
geni egyetem kétszázéves fennállásának 
ünnepélyére hozzáintézett meghívást. Az 
egyetem írásbeli gratulációt fog küldeni, 
éppen úgy, mint a múlt évben a heidelber- 
gi egyetem 550 éves jubileuma alkalmával. 
Az amszterdami egyetem magatartása az­
zal az elégedetlenséggel magyarázható, 
amelyet az egyetem tanári kara érez a né­
met egyetemekkel szemben, ahonnan a tu­
dósokat faji és vallási hovatartozásuk mi­
att ki üld őzt ék. A Zsidó Távirati Iroda tu­
dósítójának értesülése szerint az utrecht! 
és leydeni egyetemek hasonló határozato­
kat fognak elfogadni.

Ugyancsak Amszterdamiból -felen tiki, 
hogy Mengelberg, a világhírű karmester 
lemondott németországi tuméiáról, mert 
zenekarának húsz zsidó tagi a nem volt 
hallandó Németországban koncertezni. Ä 
zenekar mindössze 48 tagból áll.
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Beethoven nagy szerelme
Alakítja a legnagyobb francia színész:
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az árfolyamhoz hozzáadandó az a többlet, 
amely a jelen törvény kiherdetésekor a Ban- , 
ca Nationala által fizetett valutaprémium j 
egy töredékéből áll.

■ b) Az olyan biztosítási kötvényeknél, ame- ;
lyeknek biztosítási dijait a Banca Nationals j 

' hivatalos árfolyama szerint fizették (hozzá- !
I adva a valutaprémiumot), vagy pedig az 
I illető valuta valamely külföldi piacon jegy- 
\ zett lejárfolyama szerint, a lejre való átszá- 
\ mitás a Banca Nationala hivatalos árfolya-
' mán történik, hozzáadva a valutaprémiumot, _ ___-----------

amely a jelen törvény kihirdetése előtt fize- é tegség zavartalanul fejlődik tovább 
t tett dij utolsó részlete után számitandó.

Reumatikus 
fájdalmak

I A reuma a legelterjedtebb népbetegség. 
I Csillapító szerek révén rövid időre eltűnnek 
i a fájdalmait, de a betegség okát ezzel nem 

szüntettük meg. Éppen ellenkezőleg. A be-

3. cikk. Ha valamely a 2. cikk a) bekez­
dése szerint konvertált biztosítást visszavá­
sárolnak vagy pedig a biztosított tőkét csők

De a
I Togab ez a bevált gyógyszer, amely éppen 
i különleges gyógyító tulajdonságai miatt az 
'i orvosi tudomány büszkesége, alaposan gyc- 
; gyit betegségeket, mint reumát, köszvényt, 
i isiászt, valamint súlyos hüléses betegségeket

Ofezer vállalat alfealmazoííaínab 
nemzetiseni kimuíatá ián d@l®@zik 

i tiuíi ínaifelííQycIiiia

I kentik a biztosító társaságok kötelesek a | (gUppe> stb.). A Togal-tabletták erős bak- 
1 visszavásárlási á.r illetőleg a lecsökkenteti ; tériumölö hatásúak, a testből a mérgező 
I tőke összegéhez hozzászámítani a konvertá- í anyagokat alaposan kiválasztják, miáltal 
\ lás előtt kifizetett dijak alapjait kiszámított . megteremtik a beteg szervezet teljes gyógyu- 
$ összeg egyheted részét minden évre vonat- f lásának előfeltételeit, 

kozólag amelyben a konvertálás után a di­
jat fizették, a teljes többlet kiegészítéséig.

Az esetben, ha olyan biztosítást vásárol­
nak vissza, amely a hét év alatt esedékessé

S

A kormány a román munka védelméről 
szóló törvényre hivatkozva már régebben 
szakbizottságokat nevezett ki, amelyek fala­
datát a vállalatok és alkalmazottaiknak 
nemzetiségi elemzés eképezi. Egy ilyen szak- 
bizottság dolgozik a cluji ipafelügyel őségnél 
is. A bizottság tagjaivá Petrovici iparügyi, 
Mazuchi kereskedelem és dr. I. Chirila mun­
kaügyi felügyelőket nevezte ki a kormány.

A bizottság feladatát mintegy ötezer ar- 
deali kereskedelmi és iparvállalat adatainak 
és helyzetének nemzetiségi szempontból való 
felülvizsgálása képezi. A feladat természete­

sen meglehetősen komplikált, annál is in­
kább, mivel nem minden esetben könnyű va­
lakinek nemzetiségi hovatartozandóságát el­
dönteni. A bizottság eddig mintegy 1400 
céggel végzett és ha a jelenlegi iramban fo­
lyik, a bizottság körülbelül junius elsejére 
készül el feladataiéval. A feldolgozott anya­
got jelentés formájában a kereskedelmi és 
iparügyi minisztériumnak küldik be, amely 
azt a nemzeti munka védelmére alakult köz­
ponti országos bizottsághoz továbbítja. 
Végeredményében tehát ez a bizottság fog 
dönteni az egyes felmerült esetekben.

\ válik a többlet egyenlő módon szétosztandó i tése céljából a 
\ a konvertálástól az esedékességig számított 
• évek között. ■«■««-
l 4. cikk. Minden olyn a jelen törvény élet- 
\ beléptetése után létrejövő megegyezés zára- 
i deka, amely a biztosított számára kedvezőt- 
; Ienebb helyzetet teremthet, mint a jelen tör­
li vény, semmisnek tekintendő.
> 5. cikk. Az előző cikk szerint a biztosító
! intézetek által a biztosított feleknek fizeten 
I dő többlet következtében előállhatő esetleges

tartalék- és kihelyezési differencia kiegészl-
biztositó intézetek 7 éves ha­

táridőt kapnak, amely az 1937-1943. (bezá- 
t rólag) mérlegévekre terjed, azzal a kötele- 
\ zettséggel, hogy minden mérlegben kötele- 
\ sek ennek a differenciának egyheted ré- 
: szét pótolni.
! Ezek a tartalékkiegészitések adó szem- 
\ pontjából éppen úgy kezelendők, mint a töb- 
\ bi matematikai tartalékok, 
t 6. cikk. A jelen törvénnyel ellentétes öez- 

szes intézkedések hatályukat vesztik.

I
Seleci ü@zgé

hozza az évad meglepetését: •V& X V- 7

SCH6W B6AT (Úszó színház)
Főszerepekben: Iréné Dimne, Paul Robeson és a Metropolitan világhírű tenoristája, Allan 
Jones. E film lüktető cselekménye, ragyogó és csodás zeneszámai bámulatba ejtik a né­

zőt. Londonban 8-ik hónapja fut. Zenéje: Jermie Kerntől.

Megfeleld az idegem valutákra 
szóló biztosítások lejre való 

konvertálására vonatkozó
törvény

A hivatalos lap március 24-iki számában 
megjelent a külföldi valutákban, stabilizált 
lejben és aranylejben kötött biztosítások kö­
telező lejre való konvertálását elrendelő tör­
vény, melynek fontosabb intézkedései a kö­
vetkezők : ' *7"!

1. cikk. A jelen törvény alapján és kihir­
detésekor a magánbiztosító vállalatoknál kö 
tött összes életbiztosítások és dijvisszafize- 
téses balesetbiztosításoknak, úgy a biztosí­
tott, mint a biztosító által fizetendő szol­
gáltatásai jog szerint lejre alakíttatnak át 
úgy, amint azt a jelen törvény 2. cikke elő­
írja.

A konvertálás kitejed a biztosítási köt­
vényekre nyújtott kölcsönökre, valamint az 
ezek után fizetendő kamatokra is.

Azok a biztosított felek, akik nem fogad-

BERKOVITSNE
(Oradeáról)

orth. kóser étterme
BUCURE$TI,

Str. Lips tani 7. Gal értés Lafayette mögött. 
Telefon: 4-62-91.

ják el a szolgáltatások konvertálását, kérhe- 2 
tik a biztosítási kötvény visszavásárlását, | 
vagy a biztosítás csökkentését.

A kérést ajánlott levél vagy átirat utján 1 
az illető biztositó intézethez kell eljuttatni j 
és pedig a legközelebbi díjfizetési esedékes- | 
ségig, legkésőbb azonban a jelen törvény { 
kihirdetésétől számított két hónapon belül I 
Ebben az esetben a kötvényvisszavásárlási - 
ár lejben fizetendő a jelen törvény érvényben j 
levő hivatalos árfolyamon prémium nélkül, a i 
lecsökkenteti tőke pedig a fizetéskor ér­
vényben levő törvényes szabályok szerint fi­
zetendő. —

2. cikk. A biztosított és a biztositő által 
fizetendő szolgáltatások átszámítása a jelen 
cilvk alább megjelölt szabályai szerint tör­
ténik: tassítr.

a) Az effektiv vagy nem effektiv, kül­
földi valutában más megjelölés nélkül vagy 
aranyvalutában vagy stabilizált lejben kö­
tött biztosításoknál, amelyeknek biztosítási 
diját a devizatörvény 39. számú végrehajtá­
si utasításának közlése (1932. október 25.) 
után hivatalos árfolyamon a Banca Natio- 
nalá által az illető valutára megállapított 
prémium nélkül fizették lejben, a konvertá­
lás a jelen törvény kihirdetése napján a 
Banca Nationalá által jegyzett hivatalos ár­
folyamon (prémium nélkül) történik. Ehhez

Nagyarányú keJvezményekeá nyújt 
a CFIt a Budapesti Nemzetközi 

Vásár látogatói számára
Április 2fMéi leket kedvezménnyel a budapesti vásárra' siiazni

Bucuresti tudósítónk jelenti: A napokban ta esetén ezek az utasok az ut*?vél, a vásár­
jelent meg a Ministerul Industrie si Comer- í igazolvány és a felutazásnál használt jegyek 
tului rendelete, amely utazási kedvezményt J felmutatása ellenében fel vannak mentve a 
biztosit mindazoknak, akik Románia terüle- | rapid-vonatnál egyébként szükséges hely­
iéről utaznak a Budapesti Nemzetközi Vásár Ü jegyek megfizetése alól. A minisztérium és a 
látogatására . A 72.145—1936. szám alatt ki- | CFR kereskedelmi igazgatóságának rendel­
bocsátott rendelkezés szerint az április 30- jj kezése szerint a fenti kedvezményt igényne-

vevő vásárlátogató közönség Románia terü­
letén utazását nem szakíthatja meg. Itt em­
lítjük meg, hogy a magyar államvasutak a 
vásárigazolvánnyal érkező közönségnek úgy

tói május 10-ig megtartandó Budapesti Nem­
zetközi Vásár látogatói, a vásárról történő 
visszautazásnál 50%-os vasúti kedvezmény­
ben részesülnek, ha ugyanazon a kocsiosztá­
lyon, ugyanakkora távolságra és ugyanazon i az oda-, mint a visszautazásra 50%-os vasúti

jegykedvezményt nyújtanak, amely az oda­
utazásra április 20-tól május 10-ig, a vissza­
utazásra pedig április 30-tól május 20-ig ér­
vényes. A kedvezmény igénybevételéhez 
szükséges vásárigazolványok az Európa uta­
zási iroda és a Wagons Láts-Cook iroda ösz- 
szes fiókjainál egyenként 120 lejért már be­
szerezhetők.

Héber szótárak
Mannheim—Grosz: HéllSMSaQyai SZÓIÉI
az első modem teljes héber-magyar szótár rövid nyelvtannal, 628 oldal, kb. 20.000 

címszóval díszes kötésben 300 lej, fűzve 200 lej.

Mannheim: gfadiaí-hébC! SZÓIÉI
modern magyar-ujhéber szótár, 300 oldal, 15.000 sző 120 lej. Kapható az

Keld MadóhívaíalÉbaii
Cluj, Str. Baron L. Pop 16.

jj a vonalon utaznak visszafelé, mint amelyen

I
 útjukat Budapest felé tették. Az április 
30-án megnyíló budapesti árumintavásáron 
járt közönség ezt a visszautazási kedvez- 

I ményt április 30-tól május 20-ig veheti 
< igénybe, ha a visszautazásnál a vásárigazol- 
\ ványon kívül felmutatja a Budapestre szóló 
í utazásra váltott teljesáru jegyet is. A visz- 
j szautazási kedvezményt azonban csak azok 
I vehetik igénybe, akik a Budapestre való uta- 
\ zást legkorábban április 20-án kezdték meg,
\ vagyis akiknek elutazást jegye április 20 és 
I május 10. közötti időből származik. Aki te­
lj hát április 20 és május 10. között utazik Bú­
jj dapestre és a vásárigazolványt, valamint az 
| odautazásra szóló jegyet tudja mutatni, az a 
s visszautazásnál ezek ellenében április 30-tól 
I május 20-ig 50%-os vasúti kedvezményben 
[ részesül a CFR vonalain.

A kedvezmény a, személyvonat I, n és HI. I 
osztályán érvényes. Gyorsvonat használata |
esetén a gyorsvonat! pótlék teljes egészében | . , , ...

jj megfizetendő a visszautazásnál is. Aki rapid- jj Kérjen ingyen jegyzéket ^repage ■
í vonaton utazik, a Budapest felé való utazás- j Cluj, jelezve mely szakma érdekli.
I nál megváltja ezenkívül a „helyjegyet“ is. 
í Visszafelé utaztukban direkt-kocsi használa- 
I

A LERE3CU jiddis operett-társulat
második előadása Clujon április 3-án, szombaton este a katolikus gimnázium dísz­

termében. Színre kerül

Wie ÍZ main Kind (Mein Staetele Beltz)
és , pótlólag „Die Schwieger“ cimü sláger. Főszerepben:

ADELA LEHRER
operaénekesnő.
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__ Hosszú idő óta fekvő betegek a termé­
szetes „Ferenc József“ keserüvizet nagyon 
szívesen isszák és annak gyors, biztos és 
minőig kellemes hashajtó hatását általáno­
san dicsérik. Az orvosok ajánlják.

Mérnök! Gyár! Orvot!
Minden német (25% redukció!), francia, an­
gol, stb. folyóirat és könyv LEPAGE-nál

ra. ame
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Az angol király élete 
reggeltől-estig

Egyszerű polgár módjára él az angol király és családja
London, március 30. A májusi koronázás 

.liazobén’az egész világ kiváncsi érdeklődés­
ei fordult az angol királyi pár felé. Sok ta­
rtásra ad alkalmat, hogy VI György ki- 
réj° ^ Erzsébet királyné hogyan él a Bu-
ckingham-palotában ?
'áz angol királyi pár a lehető legegysze- 

r 'D-D életmódot folytatja és semmiben sem 
különbözik napjuk a jómódú angol középosz­
tálybeli tisztviselők életéről. Kiszámították, 

a királyi család magánélete nem kerül 
többe, mint havi 45.000 lejbe.

Családi esték

Esténkint a királyi család rendszerint oda- ^ 
üaza marad, mert tulajdonképpen csak ez az ; 
u idő, amikor a király és a királyné szabad, j 
Ugyanúgy töltik estéiket, mint Anglia mii- * 
áőnp kétgyermekes házaspára: újságot ol- j 
vasnak, rádiót hallgatnak, megbeszélik a - 
családi dolgokat és majongot vagy valami \ 
más társasjátékot játszanak kettesben. Ha j 
látogatójuk van, akkor bridspártit alakita- > 
näk° de a legalacsonyabb tétekben játszanak. ! 
Ugyanilyen egyszerűek az ételek is a Bu- j 
ckingham-palotában és négy-öt sillingért fi- í 
nomabb, raffináltabb vacsorát fogyaszthat- ! 
nának bármilyen londoni étteremben .

A. régi arisztokrata-klikk nagyon meg van 
eégedve az uj renddel. Azt mondják, hogy a 
Buck House“ megint olyan, mint V. György 

idején volt és a királyi palota ismét Anglia 
első otthonává vált abból a hivatalos irodá­
ból. amellyé VHI. Edvárd rövid uralkodása 
alatt átalakította.

A mostani Windsor! herceg uralkodása 
alatt valóban igazi agglegény gazdálkodás 
folyt a királyi palotában is. Az étkezés ide­
jét sohasem tartották be: VIII. Edvárd egy- 
áíatlán nem reggelizett, ebédje pedig mind­
össze egy csésze teából és egy almából állt.
Ha bejelentette, hogy este odahaza vacsorá­
zik, mindenki előre biztosra vette, hogy az 
utolsó pillanatban megváltoztatja elhatáro­
zását.

Ezzel szemben a Buckingham-palotában 
most annál pontosabban megy minden. A ki­
rály és a királyné félnyolckor kel fel minden 
reggel. Egyelőre még a földszinten, az úgy­
nevezett belga lakosztályban van külön-külön 
lakosztályuk. Erzsébet trónörökösnő és húga 
a n. emeleten lakik.

VI. György minden áldott reggel sétálni 
megy a királyi palota belső kertjébe. Ha esik 
az eső, legfeljebb magára kanyarultja eső­
kabátját és fejébe nyom egy kopott puha­
kalapot. Ha szép az idő, elkíséri a két kis 
hercegnő is és a királyi család kilenc ku­
tyája.

Kilenc órakor szolgálják fel a reggelit a 1 
belga lakosztály melletti Camaron-teremben. i 
A sötétkék frakkba öltözött lakályok grape- j 
fruitot, tojást, szalonnát, velőt, roston sült \ 
gombát, pirított kenyeret és felerész kávé- j 
bői, felerész tejből álló úgynevezett „angol 
kávét“ szolgálnak fel. A kis hercegnők a ] 
gyerekszobában ugyanezt reggelizik.

A király dolgozik |
j

féltizkor VI. György dolgozószobájába i 
megy, ahol titkára már várja az aláírásra 
váró államokmányokkal, kinevezési okiratok­
kal és más elintézendő ügy darabokkal. Ez­
után érkeznek a király látogatói. Rendesen 
egy-két miniszter jelenik meg és a London­
ban tartózkodó külföldi előkelőségek.

Erzsébet királyné reggeli után félórát a 
gyerekeivel tölt, azután megbeszéli udvar- 
hölgyeivel a ruhaügyeket és a jótékonysági 
kérdéseket. A délelőtt hátralevő részét azzal 
tölti, hogy bejárja a királyi palotát, meg­
tekinti a tatarozás! munkálatokat, amelyek 
áppen most vannak folyamatban, majd a 
házvezetőnővel megtárgyalja, hogy mit főz­
zenek másnap. Hetenkint egyszer átnézi a 
háztartási könyvöket és igazi skót takaré­
koskodással ellenőrzi az egyes tételeket.

A kis hercegnők tíztől félegyig az „iskola­
szobák“ padjain ülnek. Délelőtt franciát, 
számtant, történelmet, földrajzot és hittant 
tanulnak. Félegytöl negye dk ettöig a babáik­
kal jászának. E pülanatban kedvenc játékuk 
király és királynét játszani.

A kis trőnörökösnő játssza mindig az ál­
lamfő szerepét, úgy, amint azt alkalmasint 
a jövőben a valóságban is tenni fogja.

Pontosan negyedkettőkor tálalják az ebé- 
det- Ez levesből, halból és valami könnyű 
húsételből áll. Befőtt, vagy valami édesség 
feiezi be az étkezést. VT. György rendszerint 
e£y pohár világos sört iszik hozzá, vagy pe- 
öi? megfelez egy üveg rajnai bort a felesé­
gével. Mind a ketten csak igen mérsékelten 
ISZnak és dohányoznak.

György király reggelenkint egy pohár szá- 
sherryt iszik s néha ebédhez whiskyt szó- 

öával. Néha rágyújt egy Virginia cigarettá- 
ra- amelyet külön neki gyártanak, azonban

jobban szereti pipáját, amelyet napközben 
többször is megtölt. Éppúgy, mint édes­
apja, V. György, ö sem állja a szivarfüstöt.

Ebédután kettőtől négyig a király a dol­
gozószobájában egyedül marad. Ilyenkor 
vagy olvas, vagy ha elálmosodik, alszik egy 
órácskát. Ha szép az idő, ezt a két órát a 
kertben tölti az uralkodó. Erzsébet királyné 
keze tele van munkával ilyenkor, mert dél­
után megy próbálni a ruháit és ilyenkor 
vásárolja be az ajándékokat is. A trónörö­
kösnő és húga délután megint két órát tgi­
nül. Most már illemtan, szónoklattan és tánc 
szerepel a tanrenden.

Uzsonnán együtt a család
A teát negyedötkor tálalják a szalonokban 

és ilyenkor a család valamennyi tagja meg­
jelenik. Gyenge teát, vékonyra szelt vajas­
kenyeret és kalácsot szolgálnak fel. VI. 
György a teához már átöltözködik. Csikós 
nadrág és fekete kabát helyett derűsebb és 

I kényelmes zakót ölt magára. A királyné is 
I délutáni ruhában van, a kis hercegnők pedig 

a kötött szoknyácskák és bluzocskált helyett 
I selyem ruhába öltöznek.

I A vacsoráig hátralevő három órát megint 
I a munkának szenteli a király, mig Erzsébet 
j királyné a gyerekekkel játszik vagy olvasgat 
f a budoárjában. Az olvasás különben a ki- 
* rályné kedvenc szórakozása.

Este hétkor a kis hercegnők jóéjszakát kí­
vánnak szüleiknek, azután lefekszenek, de 
az ágyban még egy csésze meleg tejet kap­
nak, hogy könnyebben elaludjanak. Ponto­
san nyolc órakor lecsavarják a villanyt a 
királyi gyerekszobában.

A vacsorát negyedkilenckor szolgálják fel 
a királyi palotában. VI. György ha egyedül 
van feleségével, aranygombos kék ruhában 
jelenik meg. az úgynevezett „Windsor dressz­
ben“, mig a királyné kis estélyi ruhát ölt 
magára. Ha családtagok, vagy vendégek 
vesznek részt a vacsorán, akkor a király már 
kénytelen frakkba öltözni és ilyenkor egyik 
vagy másik rendjel szalagját is viseli.

A vacsora levesből, halból, könnyű előétel­
ből és valami sültből vagy vádiból áll. Még 
édességet tesznek asz asztalra, azzal átvonul 
a társaság a szalonba, ahol a feketekávét 
felszolgálják. Ha maguk vannak, elolvassák 
az újságokat, megbeszélik a napi eseménye­
ket és megvitatják az újsághíreket. A ki­
rályt különösen a sporthírek érdeklik.

Pontosan tizenegykor mindenki lefekszik 
a londoni királyi palotában és a Buckingham 

, Palace mély álomba merül. A csöndet csak a 
I testőrök és a cirkáló útjukat végző rend- 
I őrök lépésemek kopogása töri meg.

Gyors^ 
borotválkozást 

biztosit a
borotvái 

krém

w

Borzalmas robbanás egy Brasov
melletti bányában

Négy bányász életét vesztette, ötös súlyosén megsebesültek
iBrasov, március 30. (Az Uj Kelet tud.) 

Keden délelőtt borzalmas robbanás tör­
tént a Brasov közelében lévő Concordia- 
Vulean bányában. Körülbelül fédtiz óra­
kor a bánya egyik bemélyedésében felgjói- 
1 omlett gázmennyiség explodált. A bánya 
munkásai fülsüketítő robbanásra lettek 
figyelmesek, valamennyien a robbanás 
színhelyére siettek, hogy az ott tartózkodó 
munkás társaiknak segíthessenek. Négy 
munkás: Gh. Tordan, Stermin Mihály,. Ni-

colae Vasiu és még egy munkás, akinek 
nevét egyelőre nem tudják, életüket vesz­
tették. Raduciuc Vasile, Nicolae Fulea, 
Stefan Cherestesiu, Stefan Paxlinschi és 
Sabin Traian munkások súlyosan megsebe­
sültek. A súlyosan megsérült munkásokat 
a Marzeseu kórházba szállították. A ható­
ságok megindították a vizsgálatot annak 
megállapítására, hogy a szerencsétlenség­
ért kit terhel a felelősség.

fel kell fejlesztenie nemzeti alakulatát a 
szó legnemzetibb értelmében, beiktatva 
összes hü polgárait hazafias tevékenysé- 

j gébé. Ez a legerősebb védőfal, amelyet Ro- 
! mánia fenyegető ellenségeivel szemben 
t emelhet. A különböző fajtákból eredő fran 
I ciának ez a nacionalizmusa az, amelynek 

Franciaország a maga megtámadhatatlan 
biztonságát köszönheti, mert összes gyer­
mekei baszkok, bretonok, normandok és 
a többiek vállvetve dolgoznak a látszóla­
gos politikai ellentéteken túl és a veszély- 
lyel szemben olyan közös és egységes 

; frontot alkotnak, amely mindig tiszteletre 
I késztette a világot.
i I— Az úgynevezett fajelmélet végered­
ményben erre az alapigazságra zsugorodik 

! -össze.

„Fajok nincsenek, 
csak nemzetiségek —

mondotta Ed. de harionne, a világhírű
földrajztudós

£3 A falelméletet hirdető németség maga is szláv-germén félvér

Bucuresti, március 30. (Az Uj Kelet 
tud.) Ed. de Martonne, a világhírű francia 
geográfus előadást tartott a fővárosban, 
rendkívül előkelő közönség előtt, amelynek 
soraiban helyet foglaltak dr. C. Angheles- 
cu közoktatásügyi miniszter és Victor An- 
tonescu külügyminiszter, a francia tudós 
régi barátai. Annakidején Ed. de MDar- 
tonne „Valachia földrajza“ dmü tanulmá­
nyával doktorált a Sorbonnen. A bucuresti 
Le Moment cimü napilap munkatársa meg- 
intervjuolta a francia tudóst, aki előadá­
sában főleg a földrajz és történelem közöt­
ti kapcsolatokat ismertette és fejtegette.

I__ Ma már úgyszólván nélkülözhetetlen
__mondotta a francia tudós t— ismerni az
események megértéséhez azt az emberi 
földrajzot, amely elvezetett a történelem 
biológiájához. A politikai biológia, vagyis 
a történelempolitikai események életraj­
za ma már csak azok számára megoldha­
tatlan, akik ennek forrásait nem képesek, 
vagy nem akarjak felkutatni.

; __ Milyennek látja Románia helyzetét
’ ebből a szempontból? — kérdezte az uj- 
: ságiró.
I I__Románia mai formájában teljes föld-
‘ rajzi alakulat, Dobrudzsa, Transzilvjánia,
■ Bucovina és Basarabia hozzácsatolása 

folytán Közép-Európa egyik tényezője. 
Egy semmiség azonban elegendő volna ah- 

: hoz, hogy a mai csodálatos egyensúlyát 
i elveszítse, valamelyik tartományának el- 
l vesztése, mint például Dobrudzsáé, szaka- 
j dást idézhet-e elő, amelyet történelmi de- 

ibaclet vonhat maga után.
i__ Egy szóval1 Romániának határozott

' külpolitikáját kel folytatnia?
\ __ Romániának szorosan hűséges szö­

vetségesei mellett kell állania és féltéke­
nyen őrködnie határai fölött. A vezetők 
semmilyen hibát nem engedhetnek meg 
maguknak. A legkisebb hiba is roppant 
súlyos következményeket vonhatna maga 
után. az ország számára, amelynek hason­
ló szomszédai vannak és amellyel Német­
országnak olyan nagy céljai vannak. Én 
tudom, hogy Románia és Németország, 
helyzetüknél fogva, rá vannak utalva bi­
zonyos gazdasági kapcsolatokra. De az ál­
lamférfiaknak kötelességük állandóan ré­
sen lenni. Egy olyan országnak, mint Ro­
mánia, határain belül szilárd társadalmi 
békét keil' biztosítani.

I—, De Romániában különböző fajú em­
berek laknak...

I— Uram, fajok nincsenek, csak nemze­
tiségek vannak. Az összes népek fajkeve­
redésből származnak. A franciák a latin 
és német faj keveredéséből alakultak ki. A 
faj nem számit, csak valamely nemzet ha­
zafiassága jön számításba, 

i j— De hiszen a fajelméletből született
i meg az úgynevezett integrális nacionaliz­
mus és a németországi faji vallás...

; — Szép példa ■— hangzott a válasz. A
‘ német lényegében germán-szláv félvér.
\ Minden ezt bizonyítja, a német történe- 
l lem, a thüringiai szláv városok, amelyek 
; még ma is fennmaradtak. És itt van M. 
> Beink, %i nagy német földrajztudós, aki 

maga állapította meg az ő és néptársainak 
; szláv származását. Ne beszéljünk fajelmé- 
: létről. Olyan kifejezés ez, amely alaptalan, 
l észszerütlen és nem tarthatja magát. Az 
\ összes nagy román tudósok, kezdve az én 
l Iorga barátomon, az én véleményemen 
’ vannak. Romániának meg kell őriznie és

Eltemették Grosz Jakab­
nál, a tragikus véget ért 

I petrosas! eriasszenyt
i Cluj, március 30. A tragikus véget ért 
! Grosz Jakabnét, aki tegnap egyik Unirii-téri 
I palotának negyedik emeletéről levetette 
I magát, ma délelőtt temették el, a Chevra 
I Kadisatól, a cluji ortodox zsidó temetőben, 
j A gyászszertartáson az asszony családtag- 
I jain kívül számos ismerőse és barátja jelent
! meg. —
‘ Itt említjük meg, hogy tegnapi számunk­

ban téves híradás alapján irtuk azt hogy az 
öngyilkosság a Prima Ardeleana biztosító 
társaság palotájában történt volna. Az 
asszony ugyanis nem a biztositó társaság, 
hanem egy szomszédos épület emeletéről ve­
tette le magát.

Visszavonta az aradi 
Astra vagongyár a töme­

ges mtmkásfelmon- 
dásokat

Arad, március 30. (Az Uj Kelet tud.), 
A munkaügyi inspektorátuson ma tárgyalá­
sok folytak az Astra vagongyár igazgatósága 
s munkásai között. A vállalat igazgatósága, 
mint ismeretes, mind a 930 munkásnak 
március 20-án felmondott. A munkások az 
igazgatóság megbízottadnak memorandumot 
nyújtottak át,- melyben kérték, hogy a 
vállalat vonja vissza a felmondást, valamint 

j hogy szabályozzák a gyári munkafeltétele- 
i két, illetve kössenek kollektivszerződést a 
i munkásokkal ——
I Az igazgatóság megbízottai kijelentették,
I hogy a vezérigazgatóság határozata alapján 
i a felmondást viszavonják, a többi kérdésekre 
I azonban nem adhatnak választ, miután er- 
I re felhatalmazát nem kaptak. A memoran* 

dumot a vezérigazgatóság elé terjesztik.
A munkaügyi inspektor a tárgyalások 

folytatását szerda délre halasztotta.

— Hazatért külföldi útjáról a bankkor- 
j mányzó. Bucurestiböl jelentik: Mititza Cons- 
! tantinescu bankkormányzó tegnap Bruxel- 
I lesből, Berlinből és Párzsból jövet a főváros- 
í ha érkezett.
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SPORT
Május 2. és 3-én Románban 
iesz a Romániai Makkabl 
Szövetség kongresszusa

C'luj, március 30. (Aa Uj Kelet tud.) A 
RomáJiiai Makkabi Szövetség végrehajtó- 
bizottsága március 21-én Predealon ülést tar­
tott. Az ülés napirendjén a többek között 
szerepelt az évi. kongresszus kérdése is. A 
végrehajtóbizottság elhatározta, hogy az évi 
kongresszus május 2. és 3-án Románban 
lesz. A kongresszussal, valamint a zsidó 
sport aktuális kérdéseivel kapcsolatban a 
végrehajtóbizottság elhatározta, hogy a szo­
kásoktól eltérően, körlevélben fordul az egyes 
zsidó sportegyesületekhez.

A körlevélben a végrehajtóbizottság kérni 
fogja az egyesületeket, hogy működésűkről 
szóló jelentéseiket sürgősen juttassák el az 
illetékes vezetöszerveikhez (tartományi ve­
zetőségek, amelyek a maguk részéről ezen 
kérést már továbbították az egyesületekhez), 
hogy a tartományok is elkészíthessék jelen­
téseiket és azok ismeretében a jövőre vonat­
kozó indítványaikat megtehessék.

Az exekutive határozatával kapcsolatban a 
Makkabi Szövetség transzilvániai tartomá­
nyának elnöksége ezúton is kéri azon egye­
sületeket, amelyek évi jelentéseiket még nem 
készítették el, hogy azokat sürgősen juttas­
sák el az elnökség cluji elmére.

Az exekutive végül az egységes jelvények 
bevezetését határozta el, amely célból az 
egyes tartományi központokat arra kötelezte, 
hogy egyesületeik részére száz-száz darabot 
vegyenek át és a maguk részéről gondoskod­
janak azoknak az egyesületekhez való eljut­
tatásáról, hogy a tagok azokat viseljék is.

Jonescu Tope vezeti a vasárnapi 
Venus—Universitatea mérkőzést

Cluj, március 30. (Az Uj Kelet tud.) A 
Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordulóján 
Clujon a Venus—Universitatea mérkőzés sze­
repel. A központi biróbizottsag tegnapesti 
ülésén a mérkőzés vezetésére Jonescu Tope 
ploesti bírót küldte ki.

A vasárnapi részletes program egyébként
__ amint azt már tegnapi szamunkban is
közöltük — és a játékvezetők a következők:

Clujon Venus—Universitatea, vezeti Jones­
cu Tope.

Bucurestiben Juventus—Victoria, Vartoio- 
meu Constanta.

Bucurestiben Unirea Tricolor—Ripensia.
Aradon Gloria—Rapid, dr Kusu.
Oredean Crisana—CAO, Xifando.
Timisoaran Chinezul—AMEFA, Jean Pet- 

rescu.
A B) liga vasárnap induló küzdelmének 

programján a Phönix Petrosenlben játszik a 
Jiullal. A mérkőzést Macean aradi bíró ve­
zeti. A további program: Rovine—Grivi^a, 
CAMT—CFR Simeria, Vulturli —> Soimii, 
Olimpia—Victoria Cáréi.

Katzával lőttél csúf halál hozzám.
Kér volt a fáradságért, itt a HORIA ám
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MUNKÁS MOZGÓ MŰSORA:
I Hétfőn, kedden és szerdán 3 napig! Uj műsor: 

1. Az orvos. Társadalmi dráma. Főse.; 
Clark Gable és Myrna Loy. n. Gyuf». 

? király. Dráma. Fősz.: Lilly Damita ée 
í Warren William. Román-magyar fel­

iratok!

3z s RDa

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

APRÓ
ÍHlBETÉgiK

8 «.„>^iSSv:xto.,,^Xuc(««»mw*. -»« ■
I Egyszeri közlésnél egy szó 2 lej, vastagabb 

betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej, 
Állástkeresőknek 30 száza' ék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligéül 
levelet csak úgy7 továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékeivé van.
m

Keresek csecsemőgondozónőt 
pos kisfiúhoz. Cim a kiadóban.

háromhóna-

Stimm- FILM
Drmössy Magda vendégjátéka 

a Hüllő falevélben és Á mosoly
országában

I Keresek őrt. uricsaládnál teljes ellátást, le­
li hetöleg külön szobával. Ajánlatokat „Májúé 
I 1-re“ jeligére a kiadóba kérek.

Nagy, világos parkettes, erxelyes szó na 
központban, igen elegánsan bútorozva (eset­
leg üresen is) kiadó. Cim a kiadóban.

örökbeadnánk kéthetes kislányunkat, ki­
nek anyja szerencsétlen körülmények kozott 
hirtelen elhunyt.. Cim: Fried Zsigmondné.. 
Str. Gh. Tamas 7.

A rádió közönsége előtt nem kell bemu­
tatni Ürmössy Magdát, aki közel három 
esztendeje, a mi színházunkban lépett elő­
ször színpadra s azóta a legjobb ma,gyar 
primadonnák első sorába emelkedett. Gyö- 
nyörü hangjáról, egészen kivételes táncte­
hetségéről, disztingvált öltözködéséről és 
játékának egyéni varázsáról elragadtatott 
kritikák hasábjai tanúskodhatnak.

A kitűnő, fiatal primadonna, aki váro- 
f sunk szülöttje, most pár napi vendégsze- 
I replésre hazaérkezett s szerdán, és csütör- 
j tökön a Hulló falevél, hétfőn este pedig A 
I mosoly országa primadonna szerepében a 
{ mi közönségünk előtt is bemutatja kivéte- 
j les képességeit. \
I Az előadásokat rendes helyárakkal tart- 
* ja meg a sznház.

- Középiskolai vagy elemista tanuló korre- 
í petálását, esetleg kizárólag szamtanoktatást 
l vállalok. Reg. Ferdinand 107, földszint, utolsé 
! ajtó.
I Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön-

\ séget, hogy társultam F. Fülöp ezüstéremmel 
j és diplomával kitüntetett női szanóval. Bizto- 
I sitom a t. hölgyközönséget, hogy a legké- 
\ nyesebb igényeknek is eleget teszünk. Szives 
f pártfogásukat kérem. Czinczárné női szabó- 
l ság Str. Berde 2, I. em.

Dr. Kerekes Mária — A vén szamár
Péntek este László Miklós, a kitűnő szi- 

nészirónak két kis darabja szerepel a szín­
ház műsorán. A dr. Kerekes Mária öt kép­
ből álló pompás kis életkép és A vén sza­
már cimü hét képből álló ragyogó vígjáték 
az idei pesti szezon legnagyobb sikere volt. 
Mindkettő több, mint száz előadást ért 
meg, Bulla Elma, Muráti Lili és Somlay 
Artur játszották vezető szerepeiket. Ná­

lunk Fényes Alice, Harmath Jolán, Czo- 
pán Flóri, Tóth Elek, Kovács György, 
Tompa Sándor, Csóka József, Borovszky 
Oszkár, Lantos Béla, Deésy Jenő és Raj­
nai Sándor lesznek a főszereplői a két re­
mek kis darabnak, amelyek minden bizony­
nyal nálunk is emlékezetes sikert fognak 
aratni. A rendezés mukáját Tóth Éllek 
végzi. í

Tóth Elek jubileuma

A Phönix labdarúgócsapata tegnap is Si- 
biuban játszott. Ellenfele az SGA csapata 
volt. Győzött a Phönix 4:0 (2:0) arányban.

Tg-Mures. Mures—Muncitorii 8:0 (2:0). 
Kattowitz. Ruch—Nemzeti 5:3 (2:2).
Luxemburg. Bocskai—Luxemburg váloga­

tott 4:0 (2:0).
Svájc. Grasshoppers—'Lausanne SC 10:0. A 

svájci kupa döntője.

Fossák, az egykori TAC-labdarugó, köze­
lebbről a bucuresti Makkabi tagja lesz. Fos­
sák az edzői teendőket fogja a bucuresti 
zsidó labdarugóegyüttesben betölteni, de 
minden valószínűség szerint játszani is fog a 
középcsatár helyén.

ROMANIA—MAGYARORSZAG VÁLO­
GATOTT MÉRKŐZÉS BUDAPESTEN. Bu­
curesti hír szerint a román válogatott lab­
darugócsapat október havában Budapesten 
játszik, ahol ellenfele a roman válogatott 
csapat lesz. a mérkőzés létrehozása érde­
kében a legutóbb Becsben járt Luchide 
szövetségi főtitkár fáradozott, aki Buda­
pesten tartózkodása alatt Fodor dr-ral 
folytatott tárgyalásokat. A híradás szerint 
Fodor dr a maga részéről is a terv meg­
valósítását ambicionálja.

Egymillióháromszázezer lej segélyt kapott 
a sportegyesületek uniója. Bucurestiből jelen­
tik: Az 2937. évre az 0®TR, a legfőbb román 
eportfórum a sportegyesületek uniója részére 
(UFSR) egymillióháromszázezer lej segélyt 
szavazott meg. A segély összegéből az arra 
rászoruló szövetségek fognak részesedni, de 
jutni fog belőle a jövőben rendezendő nem­
zetközi sportmegnyilatkozásokon való részvé­
tel-e is.

Nagy ünnepélyességgel, jövő kedden 
fogja megülni a színház Tóth Eleknek, a 
transzilván szinésztársadalom legkiemel­
kedőbb szeniorénak 40 éves művészi jubi­
leumát. Ez alkalommal a jubiláns líígked-

A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Szerda fél 9: Hulló falevél, (ürmössy Magda 

vendégfelléptével.)
Csütörtök fél 9: Hulló falevél, (ürmössy 

(Magda vendégfelléptével.
Péntek fél 9: Bt Kerekes Mária, — A vén 

szamár. (László Miklós több mint száz­
szor adott, nagysikerű, uj vigjátékal, 
forgószinpadon, 12 képben. Fényes Alice, 
Harmath Jolán, Czoppán Flóri, Tóth 
Elek, Kovács^György, Tompa Sándor,

I Csóka József, Borovszky Oszkár, Lantos 
Béla, Deésy Jenő, Rajnai Sándor a fő- 
szerepekben. Premierbérlet. 27. szám.) 

Szombat d. u. 5: Hercegi páholy. (Opferett- 
i újdonság, olcsó helyárakkal.)

este 9: Dr Kereskes Mária, — A vén 
szamár. (Rendes bérlet.)

Vasárnap d. u. 3: Csárdás. (38-adszor. Olcsó 
helyárakkal.)
d. u. 6: Hulló falevél. (Hetedszer.) 
este 9: Dr Kerekes Mária, — A vén sza-

I már. (Harmadszor.)
Hétfő fél 9: A mosoly • országa, (ürmössy 

- Magda vendégjátékával. (Szu Csöng:
Gari Gyula, Stefan!desz Ili, Miklőssy 
Margit, Tompa Sándor, Csóka József, 
Deésy Jenő, Fülöp Sándor a többi fősze­
repben.) •

Kedd fél 9: ünnepi díszelőadás Tóth Elek 
színészi működésének 40-ik évfordulója 
alkalmával. I. A hatóságok, a Szinnár- 
toló Egyesület és a színház képviselői­
nek üdvözlő beszédei és az ünnepelt vá-

vesebb szerepében. A cigány címszerepé­
ben lép a közönség elé. Az előadás előtt 
nyílt színen folyik le a jubileumi ünnep­
ség.

lasza. n. A Cigány. A címszerepben Tóth 
Elekkel, Fényes Alice, Stefanidesz Hi, 
Kőszegi Margit, Wojticzky Elvira, Bázsa 
Éva, Jenei János, Borovszky Oszkár, 
Nagy István, Tompa Sándor, Csóka Jó­
zsef a főszerepekben. 'Rendező Kádár 
Imre. Bérletsztinet.)

ROMÁN OPERA MŰSORA
Szerda, március 31: Carmen. (Niculescu 

Nico tenoristával.)
Péntek, április 2: Szimfonikus hangverseny. 

„Gh Dima“, vezényel George Scáueru.
Szombat, április 3 (iskolai matiné): Bohém­

élet.
Vasárnap, április 4 (este): Fidelio.
Hétfő, áprüis 5: Horia.
Kedd, március 6. Trio Fotino—Virgil Pop— 

Breviman kamarazene hangversenye.
Szerda, április 7: Aida. (Pallada szopránnal.)

I Keresek izr. házvezetőnőt, aki kisebb csa- 
! Iádnál főzést is vállalja. Adelstein Dej.

I Suche deutsch-rumänisch sprechendes jü- 
i disches Fräulein neben zwei Kindern. Klein,
I Cluj, Elisabeta 34.

i Központban komfortos 3 szooás kertes la­
's kás kiadó. Str. Maloasa 7.

í 390 értékes nyeremény. Április 4-én lesz 
I az oradeai Zsidó Kórház sorsjátéka. Főmre- 

remények: 1 hálószoba, 1 szalon, 1 konyha- 
; berendezés, sezlontakarő, ebédlökészlet, stb.
; 1 sorsjegy bélyeggel 26 lej. Vidéki rendelfe- 
\ seknél kérünk 7 lej portóköltséget. ..Agtmex" 
j Agentura Cluj, Pia^a Unirii 3.

i Kiadó május 1-re irodán sík, varrodának, 
l esetleg orvosi rendelőnek alkalmas 2 szép 
\ nagy szoba. Nationala Biztosító Str. Regina 
í Maria,
; Wl. ( ■ c ( ■ I .......... ..
i 32 éves, hibáján kívül elvált, csinos és mü- 
I veit urinő, 7 éves leányka anyja 400.000 lej 
I készpénzhozománnyal és 300.000 lej értékű 
jj házzal, megfelelő férjet keres. Bővebbet Mi- 
; reá házasságközvetitő iroda Cluj, Calea Ma- 
rechal Foch 25.

; Keresünk német és amerikai gyártmányú 
, automobilok és teherautók eladására több 

város részére eladókat vagy képviselőket, 
Ajánlatokat „Nagy kereseti lehetőség" jel- 

> igére Rudolf Mosse Clujhoz.

mssm

MOZGÖ MŰSORA;
Koldusdiák. Rökk Marika legszebb sláger- 

újdonsága. Millöcker örökszép, csodás 
zenéjü klasszikus nagyoperettje.

1ÜDIRON MOZGö MŰSORA;
I. Egy lány keresi párját. Zenés vígjáték. 

Magda Schneider, Harald Paulsen, Teo 
Lingen. fi. Dr Mabuse végrendelete. Thea 
von Harbou regénye után. Beregi Oszkár, 
Rudolf Klein Rogge, Camilla Spira. 
Román és magyar feliratok. Helyárak: 
10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor.

Könyvek
Folyóiratok
■HBHEBmeeeHMewBeiHHHeHHeHeeeeeaB

Diszertációk
a. legmodernebb kivi tel bee készül­

nék a

FRÁTERMITAS
Könyv- és Lapkiadó Részvénytársa­
ság nyomdájában Cluj, Str. Baron 
L Por- 10 - Telefon: 8-81.
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nem elegendő; annak 
alaposnak is kell lennie !

j forgalomban levő számtalan hashajtó kö- 
■:m csak igen kevés tölti be teljesen hiva­
tását. A hashajtónak nem szabad drasztikus 
aatásunak lennie, hanem hatását progresz- 
szive, íokról-fokra kell kifejtenie. A „Leopills" 
tökéletesen megfelel ennek a követelmény­
ek Minthogy teljesen speciális módszer 
szerint préseük, e pilulák úgy oldódnak fel, 
bogy érintkezésbe jutnak a béllel majdnem 
teb“S hosszában. Ezzel meg akadály ózzák a 
vioíens ürülést, egyidejűleg azonban fájda­
lommentes és elegendő székletet biztosítanak 
e ac álmot egyáltalán nem zavarják. Kizá­
rólag növényi anyagokból készült. 
Dobozok 30.— és 80.— leiért minden 
pjógpszertárban és drogériában kaphatók.

HÍREK
__ Lemondott a rádiótársaság elnöke. Bu- 

curestiböl jelentik: A belügyminisztérium
kozd hogy Condeescu tábornok, a rádiótársa­
ság elnöke lemondott tisztségéről és a rádió- 
társaságban viselt tagságáról. Lemondását 
elfogadták.

— Egész Európában visszatért a tél. Bu- 
curestiböl jelentik: A hőmérséklet hirtelen 
csökkent az egész országban. Az ország 
északi részeiben ismét tüzelni kell. Falticeni, 
Suceava és Hotin megyékben ma reggel ha­
vazott. de a lerakodott hóréteg reggelre el­
olvadt. Egyébként egész Európában vissza­
tért a tél. Angliában, Olaszországban, Ju­
goszláviában, Lengyelországban és Svéd­
országban havazott.

_Francia diákok Bucurestiben. Bucures-
tibol jelentik: A hírneves Montalambert 
francia iskola növendékeinek egy csoportja 

I érkezik holnap Bucurestibe Dacheul proíesz- 
szor vezetése alatt. A diákok megtekintik az 
ország számos nevezetességét és majdnem 
két hetet töltenek Romániában.

_ \z ígéret földjének bemutatója Bistri-
tán. A nagysikerű Palesztina-film, az ígéret 
földje ma, szerdán este kerül vetítésre Bistri- 
t&n. A filmet nagy érdeklődés előzi meg a 
város zsidó lakosságának körében. Bevezető 
beszédet dr Ferdinand Fuchs románul, Ef- 
raim Pistin er németül mond. Jenni J utter, a 
kitűnő jiddis énekesnő, énekszámaival fogja 
kiegészíteni a műsort. Az előadás este 9 óra­
kor kezdődik.

— Rabbiiktatás Nasaudon. A néhány évvel 
ezelőt elhunyt országoshirü nasaudi rabbi 
unokáját, Majse Ár je Frajnd-ot. szombaton 
este iktatták be ünnepélyes keretek között a 
nasaudi rabbiszékbe. A fiatal rabbi nagy tal- 
mudtudós és minden tekintetben méltó utóda 
nagyhírű elődjének.

— A turdai őrt. Szentegylet tisztujitása. 
Vasárnap, f. hó 14-én folyt le a turdai őrt. 
Szentegylet tisztujitása a tagok nagy érdek- 
Idcése mellett. A választás az alapszabályok 
értelmében titkos szavazás mellett történt. A 
választás eredménye általános megelégedést 
váltott ki, mert győztesként nagy többség­
gel a régi vezetőség kerül ki, élén Weinber­
ger Mór elnökkel, aki mint a Szentegylet 
elnöke már hat éven keresztül érdemeket 
szerzett odaadó és önzetlen működésével. A 
vezetőség egyetlen uj tagja Kálmán Izsák 
pénztáros, akit a lemondott régi pénztáros 
helyett választott meg a közgyűlés. Az újból 
niegválasztot vezetőséget a közgyűlés nagy 
ovációban részesítette.

__ Meghalt Wlassics Gyula báró. Budapes­
ti híradás szerint ma meghalt a magyar fő­
városban Wlassics Gyula báró, a magyar 
közélet egyik kimagasló alakja. A háború 
előtti magyar liberálizmus egyik legmarkán­
sabb egyénisége volt Wlassics Gyula báró, 
aki nyolc éven keresztül, mint közoktatás- 
ügyi miniszter, sokat tett a magyar nép­
oktatás és szellemi élet fejlesztése érdeké­
ben. Nemes, kivételes kultúrával átitatott 
egyéniség volt Wlassics Gyula, a legtisztább 
liberális hagyományok őrzője, aki ezt a ma­
gatartását a fehérterror és a kurzus ieg- 
elvadultabb napjaiban sem adta fel. A felső- 
ház megalakulásakor első elnökévé válasz­
totta meg. Hosszabb időn át volt a közigaz­
gatási bíróság elnöke is. Hosszú, harmónikus 
életet élt: 85 évet. Halála nagy részvétet kel­
tett az egész magyar kulturvilágban es a 

I tisztultabb magyar közélet köreiben.
_ ügyvédi hir. Dr. Frankel Miksa ügyvéd 

irodáját Clujon, Calea Marechal Foch 36. 
alatt megnyitotta.

t_ Húsz százalékos fuvardíjkedvezmény 
a Dejről és Túrádról Clujra szdUitott ce­
mentnek. Bucurestiből jelentik: A CFR 
hozzájárult ahhoz, hogy a Dejről és Túr­
járól Clujra küldött cementszállitmányo- 
kat 20 százalékos tarifakedvezmény mel­
lett juttassák el Cujra azzal a feltétellel, 
hogy 1937 április 1-től 1938 március 31-ig 
legalább 4000 tonna cementet szállítanak 
Clujra.

7. OLDAL

— Nyolchavi és 20 napi fogházra szállítot­
ta le az ítélőtábla a gyermekgyilkos cseléd­
lány büntetését. A eluji ítélőtábla harmadik 
szekciója ma foglalkozott Lazar Ileana Lun- 
casul de Jós hunedoaramegyei községi illető­
ségű leány bünperével. akit néhány hónappal 
ezelőtt a dévai törvényszék háromévi és egy­
havi fogházbüntetésre ítélt gyermekgyilkos­
ság bűntettéért. Lazar Ileana, aki Déván 
szolgált mint cseléd, egy katonával folyta­
tott viszonyából másállapotba került, a köz­
kórházba szállították, ahol megszülte gyer­
mekét. Mikor a kórházból kikerült szolgálati 
helyére ment vissza és következő éjjel gyer­
mekét megfojtotta. Saragea dr védőbeszédé­
nek meghallgatása után a tábla, az enyhítő 
körülmények figyelembevételével, nyolchavi 
és husznapi fogházra szállította le a leány 
büntetését, amit a vizsgálati fogsággal ki- 
töltöttnek vett és elrendelte a cselédleány 
szabadlábrahelyezését. Miután sem az 
ügyész, sem a védelem nem élt fellebbezési 
jogával, az ítélet jogerőre emelkedett.

MÁRCIUS
Irta: FARKAS IMRE

A néma téli föld szerpentinjén
merő tűz eleven lobbanásod. r
Itt vagy újra te nyugalmas! Gyöngyház-
homlokod felhőkkel ékes és gügyögő
szelek áramán szállsz el alvó
ablakom fölött, selymes mosolyod lengetve
hűs tavaszomra. . :-
Ö március, tél és tavasz magányos leánya!
Téged a busongás és víg- « ' ;
kacaj fűzött össze holt évszakok ölen.
Álmodj, árva álmodéi Az éj szirom-szemei 
nem rebbenti nesz, ág nem rezdül, 
kiáltás se haUszik, 
csendbemer ulten alusznak a bokrok.

És ha újra éled a táj ... _ ,, ,
és a gyöngyöző nap sugar-billentyűivel ebreszt, 
érintsd lenge fényeddel a porhanyó humuszt, _ 
itasd meg zuhogó záporoddal a föld rejtett szivet, 
légy hűvös visszfénye a sóhajtó tavasznak.
Árva március — tavasz halk sóhaja, 
köszöntlekl ____

__ ötvenezer gyermeket ajándékozott meg
Rooseveltné a husvét alkalmából. Washing­
tonból jelentik: A husvétitojás osztogatás!
ünnepe alkalmával Rooseveltné 50.000 gyer­
meket ajándékozott meg a Fehérháziban.

4 Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget,
bélizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szo­
rongást vagy szívdobogást érez, ígyék minél 
előbb egy pohár természetes „Ferenc József“ 
keserüvizet, mert ez a gyomor és a belek 
működését előmozdítja, az epekiválasztást 
fokozza, az anyagcserét megélénkíti és; a vér­
keringést felfrissíti. Az orvosok ajánlják.

__ Éjfélkor életbelépett a CFR. felemelt
tarifája. Bucurestiből jelentik: Ma éjfélkor 
életbe lépett a CFR uj tarifája. Ismeretes, 
hogy az I. és H. osztályú jegyek árát 15, a 
harmad osztályuakét 10 százalékkal emel­
ték fel. ‘

__ Időprognózis. Váltakozó telhőzet, eny­
he keleti szél, csökkenő hőmérséklet, helyi 
jellegű csapadék, különösen az ország észa­
ki részeiben. Ma délben Bucurestiben 17 fo­
kot mértek.

_ A CFR alkalmazottaik nagyszabású
nyaral tatási akciója. Bucurestiből jelen­
tik: A CFR munkaosztálya elhatározta, 
hogy e nyáron kb. 1750 felnőtt és 1700 
vasúti alkalmazott gyermeket fog nyaral­
tatni Tekirghiol, Pucioasa, Cáhmanesti, 
Buzias, Strunga, SÜanic-Moldovei, Govora 
és Lacul-Sarat fürdőkön. A gyermekeket 
Caroien^Sylvára, Bugazra, Breazara és 
K-Vaduluira küldik. A nyaralásra küldött 
vasúti alkalmazottaknak legalább 10 éve 
kell a CFR szolgálatában lenniök.

§
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A világhírű Palesztína-íílm 
folytatja transilvaniai körútját:

__ \ legnagyobb olasz kitüntetést kapta
Pál jugoszláv régensherceg. Belgrádból je­
lentik: Az olasz király a legnagyobb olasz 
kitüntetést, az Anunciatát ajándékozta Pál 
jugoszláv régenshecegnek. Kísérő táviratában 
az olasz uralkodó arra kéri Pál herceget, fo­
gadja a kitüntetést azon őszinte barátság 
kifejezéséül, amit őiránta, a királyi család és 
az egész jugoszláv nép iránt érez.

__ Vezetőséget választott a Chevra Kadisa
Sft. Gheorghenin. A helyi Szentegylet ve­
zetőségválasztó gyűlésén az egyesület régi 
vezetőségét választották meg. Berkovics Her­
mann pénztáros meleg hangon mondott kö­
szönetét a bizalomért és Ígéretet tett, hogy 
a Chevra a jövőben is tovább fogja támogat­
ni a betegeket és a szegényeket.

__Templomi hir. Bloxenheim Simon rabbi
a cluji őrt. hitközség dájenja folyó évi áp­
rilis hó 2-án „Sövii sei Peszach“-kor délelőtt 
10 órakor a Poale Cedik imaházában, Str.
G. Baritiu 16 szám alatt droset tart, amely­
re a t. templomlátogatókat tisztelettel meg­
hívja a „Poale Cedek“ templombizottsága.

- A Lerescu zsidó színház bucsuelőadása. 
Vasárnap este a cluji zsidó közönség lelkesen 
ünnepelte Adela Lebrert, a világhírű zsidó 
énekesnőt és színésznőt, aki egy kitűnő 
színházi együttes keretében lépett fel s igazi 
zsidó művészetet nyújtott. A vasárnap esti 
nagy siker arra indítja a társulat igazgató­
ságát, hogy áprlis 3-án, szombaton este 9 
órai kezdettel bucsuelöadást tartson, ugyan­
csak a katolikus gimnázium nagytermében.
A kitűnő együttes a kiváló színésznővel a 
címszerepben „Wie iz majn Kind“ (Man sté- 
tele Beltz) cimü darabot játsza és pótlólag 
előadja a Die Schwieger cimü egyfelvonásos 
vígjátékot is.

— A Timis-Torontali Zsidó Párt „Orvosi 
Segély“ akciója. A Zsidó Párt timisoarame- 
gyei központja már mintegy másfél évvel 
ezelőtt „Orvosi segély“ elmen ingyenes or­
vosi- és gyógyszer-segélyben részesítette a 
hozzá forduló szegény betegeket. Ez az osz­
tálya a pártnak, különösen az utóbbi 6 hő­
napban lendült fel, amely idő alatt 150-nél 
többen vették igénybe a párt orvosi segélyét. 
Több esetben műtéti beavatkozás is szüksé­
ges volt, amelyeket a párt saját költségén 
hajtatott végre. Az így megszaporodott mun 
kát végre intézményesíteni kellett és igy a 
párt végrehajtó bizottsága tervet dolgozott 
ki, amely szerint nagyszámú helybeli orvos 
részvételével, mindennap szombat kivételé­
vel) rendelő órák állanak rendelkezésre, ahol 
és amikor a betegeket szakorvosok kellő 
vizsgálatban részesíteni, orvosi tanáccsal, 
orvosi kezeléssel és szükség esetén gyógy­
szerrel is segíteni fogják. A Zsidó Párt Or­
vosi segélyének igénybevételéhez két föltétel 
szükséges, hogy a jelentkező beteg és sze­
gény legyen. A kezelés ingyenes üyen eset­
ben. Szükség esetén szanatóriumi kezelést, 
műtét is kiutal a párt. A betegeknek a 
Pártnak a Zsidó Kulturotthonban levő iro* 
dájában (I. Str. Mócini No. 8, magas föld­
szint) kell jelentkezniük, ahol utalványt kap­
nak ahhoz az orvoshoz, aki őket kezelni fog- 

; ja. A betegeknek semmilyen tagsági igazol- 
5 ványt sem kell felmutatni. A Zsidó Párt 

végrehajő bizottsága, mint említettük, rész­
letes tervezetet dolgozott ki, amelyet a párt 
vezetősége e héten tartott megbeszélésen tel- 

l jes egészében elfogadott és utasította a párt 
! titkárságát, hogy a tervezetet a zsidó sajtő- 
I ban tegye közzé. Remélhető, hogy ez az in- 
$ tézmény, amelyet a múltban is már számo- 
I san vettek igénybe és amely előreláthatólag 
\ ezentúl még sokkal nagyobb mértékben fog 
I fejlődni, kellő megértésre talál és a zsidóság 
\ összes rétegeinél, azoknál is, akik anyagi 
1 helyzetüknél fogva nem szorulnak a Zsidó 
í Párt ingyenes orvosi segélyére. A kezelőor- 
I vosok névsora a betegeknek a párt irodájá­

ban rendelkezése áll.

Bistiritán az Omnia moziban!

Március 31-én, szerda esie 9 órakor
A film élőt Efraím Pistiner ügyvéd tart előadást!

OUA
SUMJ

minőségileg utánoz­
hatatlan. Néhány évtized óta a* 
egész világ egészségét óvja. Orvosi­

lag ajánlva.
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A valenciai kormány 
visszavonja a Nép- 

szövetség összehívására 
irányuló kérését?

Londoni hírek szerint a valenciai kormány 
elhatározta, hogy visszavonja kérését, amit 
a Népszövetség közgyűlésének összehívása 
érdekében terjesztett elő. A hir nem nyert 
megerősítést, de igen valszinünek tartják, 
hogy a valenciai kormány erre az elhatáro­
zásra jutott az angol és francia kormányok 
tanácsára.

Ugyancsak Londonból jelentik, hogy a 
eantenbmryi érsek és az anglikán egyház 
más néhány vezetöszemélyisége engedélyt 
kapott rá, hogy a valenciai kormány fenn­
hatósága alatt levő spanyolországi területe­
ket megtekintse.

Felkelő-jelentés szerint néhány nap óta Po- 
zoblanconál nagy tevékenység észlelhető. A 
felkelők mind jobban összehúzzák a város 
körüli gyűrűt és naponta hódítanak meg egy- 
egy helyiséget. Ugylátszik, hogy a városbeli 
kormánycsapatoknak nincsen muníciójuk, 
sem élelmiszerük.

A guadalajarai fronton tegnap könnyebb 
ágyutüz volt. Viszont a felkelők repülői meg­
szakítás nélkül bombázták a kormányvona­
lak mögötti vidéket, különösen Guadalajara $ 
ás Taracena között. A légi ütközetben a fel­
kelők lelőttek két köztársasági repülőt. Gua- 
darrama körzetében tegnap rendkívül tevé­
kenység volt észlelhető. Egész nap dörögtek 
az ágyuk.

Madrid, március 30. (Rador). A főváros 
védelmi tanácsának jelentése szerint az ara- 
vacai fronton a köztársasági haderők, mi­
után visszaverték az ellenség erőteljes táma­
dását, ellentámadásba mentek át és elég ki­
terjedt körzetben elfoglalták az ellenség 
elsővonalbeli állásait. Aranjuez körzetében, 
Cuesta dela Reinanál a köztársaságiak visz- 
szaverték az ellenséges támadást. Az avilai 
arcvonalon a kormánycsapatok folytatják 
taktikai előnyomulásukat. A madridi és gua­
dalajarai frontokon semmi jelentenivaló nem 
történt.

6151 munkanélküli íntellektuel 
jelentkezett az összeíráson

Az egész országban mindössze öl munkanélküli
orvos Iratkozott fel

BUCURESTI, március 30. A központi statisztikai hivatal elkészítette kimutatá­
sát a munkanélküliek összeírásáról. Hetvenegy megyéből 64-ben számlálták össze 
a szellemi munkanélkülieket, akiknek száma 6151. Ezek közül az egyetemi végzet­
tek száma kicsiny. Pelcaül Olteniaban 184 szellemi munkanélküli közül, csak 8 az 
egyetemet végzett. Munteniaban (beleértve Bucurestit is) 1326 munkanélküli közül 
24O a diplomás. Transzilvániában 454 közül 64 a? egyetemi végzettségűek száma. 
A feliratkozottak nagyrésze csupán érettségizett, de sokan vannak közöttük, akik 
8 osztálynál kevesebbet, sőt négy osztályt sem végeztek. 1326 munténiai közül 384 
csak négy líceumot végzett. Egész Romániában csupán 5 munkanélküli orvos irat­
kozott fel.

lírolta cseh küliigyiüiíűszier 
szerint, ha Németország meg* 
iámadná Csehszlovákiát —- el­
kerülhetetlenné válna az uj

világháború

Öregségem könnyű leit, mert 
visszakaptam egészségemet...

ezt írja nekünk C. Georgescu kereskedő, 
Turnu-Mágurele, Str. Cpt. Stánciulescu No!
12, aztán igy folytatja:

„71 éves vagyok. Évek óta gyomorbajbaa 
szenvedtem és szédüléseim voltak annyira, 
hogy ágyban kellett maradnom erős gyomor­
égés és erjedési fájdamak miatt. Két üveg 
Gastro D. elhasználása után gyomrom telje­
sen helyrejött. Hálám jeléül ajánlottam ezen 
kittinő gyógyszert mindazoknak, akik meg­
kérdezték tőlem miként lehetséges az, hogy 
makkegészséges lettem, amikor azelőtt olyan 
súlyos gyomorbajban szenvedtem ...“ A levél 
hálálkodó szavakkal végződik.

Gastro D. ma már olyan közkincs az em­
beri társadalomnak, hogy sokszor alig diag- 
noszkálható gyomor-, bél-, epe-, vese- és máj- { 
megbetegedéseknél, emésztési zavaroknál rö­
vid kúra után kitűnő eredményeket értek el 
vele.

Gastro D. kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, vagy megrendelhető 130 lej 
utánvét mellett Császár E. gyógyszertárában 
Bucuresti, Calea Victoriei 124.
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Párizs, március 30. Krofta cseh külügy­
miniszter a Soir cimü lapnak adott njdlat- 
kozatában kijelentette, hogy Európát súlyos 
és aggasztó események nyugtalanítják. 
Csehszlovákia azonban reméli, hogy sikerül 
megmenteni a békét. A cseh-német viszony­
ban enyhülés állott be. Nem hiszem, hogy 
Németország meg akarna támadni bennün­
ket, mert ez európai háborúra való jeladást 
jelentene. És a. német birodalom képtelen 
volna egész Európa ellen hadakozni. Fran­
ciaország elnézhetett bizonyos dolgokat ak­
kor, midőn Abesszíniáról vagy akár Spanyol-

i országról volt szó, Csehszlovákia azonban 
Franciaország szövetségese.

Krofta kijelentette ezután, hogy a kisan- 
tant érdekközössége pülanatig sem gyen­
gült meg. Az olasz-jugoszláv tárgyalásokról 
Jugoszlávia lojálisán informált bennünket. 
Ausztria is egyre inkább szomszédaihoz 
igyekszik fordulni, miután az utóbbi esemé- 

1 nyék által veszélyeztetve látja helyzetét, 
j Krofta végül párizsi és londoni tárgyalásai- 
i nak eredményét abban a kijelentésben fog- 
I lalta össze, hogy a béke barátainak nincs 
5 miért kétségbe esniök.

A ROYAL slágermozgóban ma, szerdán premier!

BörtSnceliájában fel­
akasztotta magát a 
gyermekgyilkossággal 
vádolt aradi asszony

Arad, március 30. (Az Uj Kelet tud.) Né­
hány héttel ezelőtt jelentettük, hogy 'K/th 
Béla aradi kávéházi ruhatáros felesége ön- 
gyilkosságot kísérelt meg, miután előbb mér­
gét adott be 11 éves kisfiának is. Az asszony 
tettét hamarosan észrevették és úgy öt, mint 
gyermekét a kórházba szállították. Gyomor- 
mosás után az asszony életben maradt, a 
kisfiún már nem tudtak segíteni. Felgyó­
gyulása után az asszonyt a rendőrség őri­
zetbe vette és szándékos emberölés címén az 
ügyészség vádat emelt ellene.

Husvét elsőnapján az aradi ügyészségi 
fogházból a letartóztatottakat a fegyőrök a 
fogház udvarán levő kápolnába kisérték át, 
ünnepi istentiszteletre. Tóth üSéláné rosszul- 
letrói panaszkodott és nem ment el a töb­
biekkel a templomba. Mikor cellájában egye­
dül maradt, ágyában elrejtett kötelet vett 
elő és az ablakra felakasztotta magát. Né­
hány másodperccel később azonban a folyó­
són áldogáló őr betekintett a szobába és 
észrevette az asszony öngyilkossági kísérle­
tét. Berohant a cellába, elvágta a kötelet és 
rövid idő múlva sikerült is az asszonyt ma­
gához téríteni.

A szolgálatot tevő ügyész kihallgatta Tóth 
Bélánét, aki kijelentette, hogy fia halála 
fölötti elkeseredésében, valamint lelkiisme- 
retfurdalások következtében határozta el 
magát tettére.

Tavaszi és nyári

szovetkfilSnlegességeim
megérkeztek.

Sslherger I. urí«7«íi6fág
Str. Memorandului 10.

R8kk Marika
legszebb
sláger-

újdonsága: Koldusdíák
Millöcker örökszép klasszikus nagyoperettje.

A közrendet veszélyeztető össze 
esküvéssel vádolja a katonai 

ügyész a hét vasgárdístát
Megkezdődtek a per beszédek Aurelian Reduleicu

elrablóinak perében

Egymillió lei értékű 
ideiglenesen kibocsátott 

részvény veszett el az aradi 
Bseder lőszergyár páncél- 

szekrényéből
Arad, március 30. (Az Uj Kelet tud.) A 

Baeder illatszergyár igazgatósága jelentest 
tett az aradi rendőrségen, hogy a vállalat 
páncélszekrényéből, eddig ki nem derített 
körülmények között eltűnt a vállalat ‘.-úsj- 
donában levő ideiglenesen kibocsátott rész­
vény, egymillió lej értékben.

A vállalat igazgatósága senkit sem gya­
núsát azzal, hogy a részvényt ellopta volna, 
hanem inkább azt látja valószínűnek, hogy a 
kasszából véletlenül kiesett és a papírkosár­
ba került, vagy más módon semmisült meg. 
Az igazgatóság a Monitorul Oficialban meg­
hirdeti, hogy a részvényt semmisnek tekinti.

Terjed az indiai törzsek 
zendülése

LONDON, március 30. (Rador.) A 
Reuter delhii jelentése szerint két angol 
tisztet megöltek, egy harmadikat megsebe 
sitettek a Damdíl-vidéki zendülőtöresek. 
A tisztek útban voltak Miraliból Razmik 
felé.

Bucuresti, március 30. (Az Uj Kelet 
tud.) A hadbíróság ma folytatta a hét gár­
dista perének tárgyalását. Folytatták a 
védelem tanúinak kihallgatását. így pél­
dául ismételten kihallgatták Emanoil An- 
toneseu professzort, a bucuresti egyetem 
jogi fakultásának dékánját, aki az egyik 
védő kérdésére kijelentette, hogy a liberá­
lis ifjúságnak a Sf. Anton templom falára 
ragasztott manifesztuma a legfelhábori- 
tóbb provokálása a diákságnak és ugyan­
akkor profanizálása a két Spanyolország­
ban elesett hős emlékének.

Számos más beidézett tanú nem jelent 
meg. A védelem ragaszkodott ezeknek ki­
hallgatásához, a tanács azonban elvetette 
a vonatkozó kérést és megadta a szót a 
vád és védelem képviselőinek. Al. Cons­
tantin ügyvéd nyilatkozatot olvasott fel 
Zavoianu ezredes védő nevében. A katonai 
ügyész azonnal javasolta, hogy indítsanak 
eljárást Zavoianu ezredes ellen, a hadbíró­
ság megsértése miatt. Ezután megtartotta 
vádbeszédét. Részletesen analizálta az 
egyes vádlottak szerepét Aurelian Radu- 
lescu elrablásában és bántalmazásában, 
majd rámutatott arra, hogy a vádlottak 
összeesküvést szőttek egy a közrendet ve­
szélyeztető szervezetben és igy a tüntető 
törvénykönyv 315 szakasza alapján kéri

szigorú megbüntetésüket. Ghiocean Du- 
mitru vádlottal szemben az ügyész elejtet­
te a vádat, miután az áldozat ezt a gárdis­
tát nem ismerte fel bántalmazó! között.
,A védelem részéről elsőnek Mihail Poli- 
hroniade ügyvéd beszélt.
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április i-iől stem jegyzik 
hivatalosait Oerlisifeesa a lejt 
és Bifcuresiiben a máskát

Berlin, március 30. (Rador). A DNS jelen­
ti: A Birodalmi Bank és a román Nemzett 
Bank között létrejött külön megegyezés ér­
telmében 1937 április 1-től nem fogják többé 
hivatalosan jegyezni Berlinben a lejt és Bu- 
curestibsn a márkát. Az intézkedés azért 
vált szükségessé, mert jelenleg, Németország 
és Románia között nincsen szabadforgalom. 
A Romániából és Romániának eszközölt fi­
zetések számára érvényben marad a román­
német fizetési egyezmény. A két jegybank 
közti barátságos együttműködés kétségkívül 
elő fogja mozdítani a két ország pénzügyi 
csereforígalmát.

Súlyos lionliiLius töri ki a svéeí 
kormány és a parlament közölt

Stockholm, március 30. A kormány és par­
lament között súlyos konfliktus tört ki, mi­
után a képviselőház nem volt hajlandó meg­
szavazni a választási reformjavaslat sürgős­
ségét. A minisztertanácson Jonai admirális, 
tengerészeti miniszter a parlament feloszla­
tását javasolta.

FRATBRNITAS Könyv- és Lapkiadó R r 
nyomása Cluj, Strada Barcs L Pop 16 
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